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Üniversitemizde kam-

püs alanlarının daha 

yeşil ve yaşanabi-

lir hale getirilmesi amacıyla 

ağaçlandırma faaliyetleri ba-

har mevsiminin gelmesiyle ye-

niden başladı. “Daha Yeşil Bir 

Kampüs” projesi kapsamında 

düzenlenen etkinlikte, Üniver-

sitemiz Batı Raman Kampüsün-

de yer alan Güzel Sanatlar Fa-

kültesi çevresinde ceviz fidanı 

dikimi gerçekleştirildi. Etkinliğe 

Rektörümüz Prof. Dr. İdris De-

mir, akademisyenler ve idari 

personeller katıldı. Son yıllar-

da kampüs alanına meyve ve 

yemiş fidanı dikimine ağırlık 

verdiklerini ve “Daha Yeşil Bir 

Kampüs” projesini sürdürüle-

bilir kılmak istediklerini ifade 

eden Rektörümüz Prof. Dr. İd-

ris Demir, kampüs alanlarını 

daha yeşil ve yaşanabilir bir 

hale getirerek öğrenciler ara-

sında çevre bilincini geliştir-

mek istediklerini dile getirdi.

CEVIZ FIDANLARI 
TOPRAKLA BULUŞTU
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Üniversitemiz, psi-

kolojik danışmanlık 

hizmetlerini daha 

düzenli, planlı ve erişilebilir 

bir yapıya kavuşturmak ama-

cıyla geliştirilen Psikolojik Da-

nışmanlık Randevu Sistemini 

(pdrs.batman.edu.tr) hizmete 

sundu. Yeni yazılım sayesinde 

öğrenciler ile akademik ve ida-

ri personelin psikolojik danış-

manlık hizmetlerinden daha 

etkin ve sistemli bir şekilde 

yararlanabileceği kaydedildi.

Üniversitenin dijital dönü-

şüm vizyonu doğrultusunda 

hayata geçirilen uygulama, Bil-

gi İşlem Daire Başkanlığı bün-

yesinde faaliyet gösteren Yazı-

lım Birimi personeli tarafından 

Üniversite’nin tamamen kendi 

teknik altyapısı kullanılarak ge-

liştirildi. Veri güvenliği ve ku-

rumsal sürdürülebilirlik ilkeleri 

gözetilerek tasarlanan sistem, 

danışmanlık süreçlerinin daha 

sağlıklı yürütülmesini hedefli-

yor. Planlı ve kontrollü randevu 

sürecinde geliştirilen sistem ile 

kullanıcılar, uygun tarih ve sa-

atleri çevrim içi olarak görüntü-

leyip randevu oluşturabilecek. 

Danışman takvimine entegre 

şekilde çalışan sistem, yalnız-

ca müsait zaman dilimlerinde 

randevu alınmasına imkân tanı-

yarak planlı bir süreç sunuyor.

Psikolojik danışmanlar için 

oluşturulan özel ekran aracılı-

ğıyla mevcut randevular görün-

tülenebiliyor; böylece danışan 

planlaması düzenli ve siste-

matik biçimde gerçekleştirile-

biliyor. Uygulama kapsamında 

danışmanların izin günlerini sis-

teme tanımlayabilecekleri ayrı 

bir ekran da yer alıyor. Bu özellik 

sayesinde izinli olan danışman-

lar sistemde uygun görünmü-

yor ve ilgili tarihler için randevu 

oluşturulamıyor. Böylece ola-

sı randevu mağduriyetlerinin 

önüne geçilmesi amaçlanıyor.

Admin tarafında yer alan yö-

netim paneli sayesinde rande-

vu süreçleri merkezi olarak ta-

kip edilebiliyor; sistem yönetimi 

kontrollü ve sürdürülebilir şe-

kilde sağlanıyor. Psikolojik Da-

nışmanlık Randevu Sistemi’ne 

pdrs.batman.edu.tr  adresi 

üzerinden erişim sağlanabili-

yor. Üniversite yönetimi; tüm 

akademik, idari personel ve öğ-

rencilere yönelik psikolojik da-

nışmanlık hizmetlerini etkin ve 

verimli kılınarak güçlendirme-

ye ve dijital çözümler üretme-

ye devam edileceğini bildirdi.

ÜNIVERSITEMIZDE PSIKOLOJIK 
DANIŞMANLIK RANDEVU 
SISTEMI HIZMETE AÇILDI
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AKADEMISYEN-ÖĞRENCI 
BULUŞMALARINDA 11. HAFTA

Batman Valiliği, Üniversitemiz ile Batman 

İl Milli Eğitim Müdürlüğü arasında imza-

lanan “2025-2026 Eğitim ve Öğretim Yılı 

Akademisyen-Öğrenci Buluşmaları İş Birliği Pro-

tokolü” kapsamında 23 Şubat- 1 Mart tarihleri ara-

sında 7 buluşma gerçekleştirildi. Bu kapsamda:

23 Şubat 2026 tarihinde gerçekleşen haftanın 

ilk buluşmasında Doç. Dr. Veysel Eratilla “Ağız 

ve Diş Sağlığı” konulu konferansı ile Fatma Ali-

ye Fen Lisesi’nde öğrenciler ile bir araya geldi.

24 Şubat 2026 tarihinde Dr. Öğr. Üye-

si Bedia Göktepe “Yabancı Dil Eğitimi” ko-

nulu sunumuyla Batman Kız Anadolu İmam 

Hatip Lisesi öğrencileri ile bir araya geldi.

24 Şubat 2026 tarihinde Gazi Mesleki ve Tek-

nik Anadolu Lisesi öğrencileri ile bir araya ge-

len Dr. Öğr. Üyesi Abdullah Manap “Dar Alan-

da Kısa Paslaşmalar” konulu bir eğitim verdi.

25 Şubat 2026 tarihinde Dr. Öğr. Üyesi İs-

mail Bayar, Farabi Anadolu Lisesi öğrencile-

ri ile “STEM” konulu konferans gerçekleştirdi.

26 Şubat 2026 tarihinde Raman Anadolu Li-

sesi öğrencileri ile bir araya gelen Dr. Öğr. 

Üyesi Mehmet Emin Şanlı “Etkili İletişim Bece-

rileri ve Beden Dili” adlı sunumu gerçekleştirdi.

26 Şubat 2026 tarihinde gerçekleşen bir başka 

etkinlikte ise Türk Telekom Anadolu Lisesi öğ-

rencileri ile bir araya gelen Dr. Öğr. Üyesi Em-

rah Işık “Dil ve Edebiyat” konulu bir eğitim verdi.

Haftanın son buluşmasında 27 Şubat 2026 

tarihinde Öğr. Gör. Dr. Ebru Noyan “Yabancı 

Dil Eğitimi” konulu sunumu ile Sezai Karakoç 

Anadolu Lisesi öğrencileri ile bir araya geldi.

Akademisyenlerimizin konuşmalarının akabin-

de öğrencilerin sorularını yanıtlamasıyla etkinlik-

ler sona erdi.
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Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir, Bilim İle-

tişimi Ofisi bünyesin-

de ve Akademisyen-Öğrenci 

Buluşmaları kapsamında Ce-

mil Meriç İlkokulu öğrencile-

riyle buluştu. Batman İl Milli 

Eğitim Müdürü Yaşar Ciğer, 

Üniversitemiz Sosyal Bilimler 

Meslek Yüksekokulu Müdürü 

Prof. Dr. Ferhat Korkmaz, Tek-

nik Bilimler Meslek Yükseko-

kulu Müdürü Doç. Dr. Yalçın 

Altunkaynak ve okul idaresinin 

katılım sağladığı programda, 

Rektörümüz Prof. Dr. Demir 

okulun 2-C ve 2-E sınıfı öğ-

rencilerini sınıflarında ziyaret 

ederek onlarla bilimsel merak, 

eğitim süreci ve ders içerikle-

ri üzerine bir süre sohbet etti.

REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. DEMIR,
CEMIL MERIÇ İLKOKULU 

ÖĞRENCILERIYLE BULUŞTU
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Öğrencilerin akademik gelişimlerine katkı sun-

mak ve onlara bilim sevgisini aşılamak amacıyla 

düzenlenen bu buluşmada Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir, minik öğrencilere Nobel ödüllü bilim 

insanımız Aziz Sancar’ın başarı hikâyesini konu 

alan “Çizgi Bilim Aziz Sancar” kitabını hediye etti. 

Kitap takdiminin yanı sıra, Üniversitemiz Teknik 

Bilimler Meslek Yüksekokulu Giyim Teknoloji-

si Programı bünyesindeki öğretim elemanları ve 

öğrencilerin özverili çalışmalarıyla hazırlanan el 

emeği giyim ürünleri de öğrencilere takdim edildi.

Sınıf ziyaretlerinin ardından okulun öğretmen-

ler odasına geçen Rektörümüz Prof. Dr. İdris 

Demir, öğretmenlerle bir süre sohbet etti. Kü-

çük yaşlarda öğrencilerle bir araya gelmenin bi-

lime ve eğitime olan ilgiyi artırdığını vurgulayan 

Rektörümüz Prof. Dr. Demir, akademisyenlerle 

öğrencilerin erken yaşlarda buluşmasının onla-

rın hayal dünyasını ve öğrenme motivasyonunu 

güçlendirdiğini belirterek ziyaretini tamamladı.

Haberin videosunu
izlemek için
karekodu okutunuz
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Haberin videosunu
izlemek için
karekodu okutunuz
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Batman Valiliği, Üni-

versitemiz ve Batman 

Belediyesi iş birliğiyle, 

Bilim İletişimi Ofisi destekleriy-

le Güzel Sanatlar Fakültesi Ko-

rosu tarafından “Tasavvuf Mu-

sikisi Konseri” gerçekleştirildi.

Necat Nasıroğlu Külliyesi’nde 

gerçekleştirilen ve sanatsever-

lerin yoğun ilgi gösterdiği kon-

sere Rektörümüz Prof. Dr. İd-

ris Demir ve eşi Zeynep Demir, 

Garnizon Komunatı Tuğgeneral 

Mehmet Ali Koç ve eşi, İl Mil-

li Eğitim Müdürü Yaşar Ciğer ve 

eşi, Aile ve Sosyal Hizmetler İl 

Müdürü Mehmet Zeki Eryarsoy, 

rektör yardımcıları, senato üye-

leri, akademik ve idari personel 

ile çok sayıda vatandaş katıldı.

ÜNIVERSITEMIZ 
ÖĞRENCILERINDEN NECAT 
NASIROĞLU KÜLLIYESINDE 

“TASAVVUF MUSIKISI 
KONSERI”
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Üniversitemiz Güzel Sanatlar Fakültesi Öğ-

retim Üyesi Doç. Dr. Yiğit Karabulut yönetimin-

de sahne alan koro; “Uyan Ey Gözlerim Gaflet-

ten Uyan”, “Yarabbi Aşkını Ver Bana Efendim”, 

“Demedim Mi?”, “Erler Demine Destur Alalım”, 

“Ey Dermanê Dil Û Cana”, “Ömrün Bitirmiş Vi-

raneyim (Allahu Allah)”, “Ah Nice Bir Uyur-

sun Uyanmaz mısın?”, “Talâal Bedru Aleyna”, 

“Kâbe’de Hacılar Hû Der Allah” ve “A Sultanım 

Sen Var İken & Uşşak Esma Zikri” isimli eser-

leri seslendirerek izleyicilerden tam not aldı.

Tasavvuf musikisinin derin anlam dünyası-

nı yansıtan ve manevi duyuşun idrak edilme-

sini amaçlayan konser, izleyicilere gönüllere 

dokunan bir dinleti sundu. Program, günün 

anısına çekilen hatıra fotoğrafı ile sona erdi.
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Yükseköğretim Kurulu 

Başkanı Prof. Dr. Erol 

Özvar’ın başkanlığın-

da Yükseköğretim Kurulu Baş-

kanlığı Konferans Salonunda 

gerçekleştirilen toplantıya Rek-

törümüz Prof. Dr. İdris Demir’in 

yanı sıra Üniversitelerarası Yö-

netim Kurulu üyeleri, üniversi-

te rektörleri ve Üniversitemiz-

den İktisadi ve İdari Bilimler 

Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. 

Dr. Halil İbrahim Aydın katıldı.

Toplantıda öncesinde Üni-

versitelerarası Kurul Başkanı 

Prof. Dr. Hüsnü Kapu, Rek-

törümüz Prof. Dr. İdris De-

mir’i bizzat karşılayarak ikili 

arasında önemli bir görüşme 

gerçekleşti. Üniversitemizde 

hayata geçirilen çalışmaları 

ve son dönemde yakalanan 

başarı hikâyelerini dikkatle ve 

ilgiyle takip ettiğini belirten 

Prof. Dr. Kapu, yürütülen faa-

liyetler ve projeler nedeniyle 

Rektörümüz Prof. Dr. Demir’i 

tebrik ederek Üniversitemiz 

çalışanları ve öğrencilerine 

başarı dileklerinde bulundu.

263. ÜNIVERSITELERARASI 
KURUL TOPLANTISI 
GERÇEKLEŞTIRILDI
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 Yükseköğretim sistemine iliş-

kin güncel gelişmelerin ele alın-

dığı toplantıda; eğitim-öğretim 

süreçlerinin iyileştirilmesi, yük-

seköğretimde kalite çalışmaları, 

akademik planlamalar ve kurum-

lar arası bölgesel ve ulusal iş bir-

liğinin güçlendirilmesine yönelik 

başlıklar değerlendirildi. Ayrıca 

Organize Sanayi Bölgelerinde 

kurulan Meslek Yüksekokulla-

rının kapasitesinin artırılması, 

üniversite-sanayi iş birliğinin ge-

liştirilmesi ve üniversitelerin ulus-

lararası sıralamalardaki konu-

muna ilişkin konular görüşüldü.

Yükseköğretim sistemine 

dair güncel gelişmelerin ele 

alındığı toplantı eğitim-öğre-

tim süreçlerinin iyileştirilme-

si, akademik planlamalar ve 

yükseköğretim alanındaki or-

tak ihtiyaçların değerlendiril-

mesinin ardından sona erdi.



18

TBMM Başkanı Numan 

Kurtulmuş tarafından 

Türkiye Büyük Millet 

Meclisinde üniversite rektörleri-

ne yönelik olarak düzenlenen if-

tar programında bir araya geldi. 

Programa Üniversitemiz Rektö-

rü Prof. Dr. İdris Demir de katıldı.

Programda konuşan TBMM 

Başkanı Numan Kurtulmuş, yük-

seköğretimde uluslararasılaş-

ma, kalite standartlarının yük-

seltilmesi ve eğitimin toplumla 

bütünleşmesinin önemine de-

ğindi. Üniversitelerin yalnızca 

diploma veren kurumlar olmak-

tan çıkarak öğrencilere mesleki 

beceri kazandıran, araştırma ve 

iş birliği kapasitesini artıran ya-

pılar hâline gelmesi gerektiğini 

ifade etti. TBMM Başkanı Kur-

tulmuş, Türkiye’nin küresel de-

ğişimlerde etkili bir aktör haline 

geldiğini vurgulayarak yeni dün-

ya düzenine uyum ve Türkiye’nin 

küresel vizyo-

nunda üniver-

sitelerin rolüne 

dikkat çekti.

Programda 

ayrıca Türki-

ye’nin eğitim, 

bilim ve kültür diplomasisinin 

güçlendirilmesi ve üretilen bilgi-

nin küresel ölçekte paylaşılma-

sı gerekliliği üzerinde duruldu.

İftar programı, üniversi-

telerin geleceği ve yükse-

köğretimde kalite artırımı 

konularında yapılan değerlen-

dirmelerin ardından sona erdi.

ÜNIVERSITE REKTÖRLERI 
TBMM’DE VERILEN İFTAR 
PROGRAMINDA BULUŞTU
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Ramazan ayında il gene-

linde kan stoklarının ye-

tersiz kalmasının önüne 

geçmek ve kan bağışının önemine 

dikkat çekmek amacıyla kamu ku-

rumu çalışanları ve vatandaşlara 

çağrıda bulunan Kızılay Batman 

Şubesinin kampanyasına destek 

veren Üniversitemiz akademis-

yenleri, Turgut Özal Bulvarı üze-

rinde bulunan Kızılay kan bağışı 

noktasında kan verdi. Toplumsal 

dayanışmanın ve gönüllülüğün 

önemine dikkat çeken senato 

üyesi akademisyenler, özellikle 

Ramazan ayında kan bağışlarında 

yaşanan düşüşe karşı farkındalık 

oluşturmak için bir araya geldi. 

ÜNIVERSITEMIZ 
AKADEMISYENLERINDEN 

KAN BAĞIŞINA DESTEK
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Düzenlenen kan bağışı etkin-

liğine; Rektör Yardımcımız Prof. 

Dr. Yusuf Çınar, Rektör Yardım-

cımız Prof. Dr. Necmettin Sez-

gin, Kızılay Batman Şube Başka-

nı Doç. Dr. Davut Okçu, Sosyal 

Bilimler Meslek Yüksekokulu 

Müdürümüz Prof. Dr. Ferhat 

Korkmaz, Sason Meslek Yükse-

kokulu Müdürümüz Doç. Dr. İb-

rahim Selçuk Kuru, Teknokent 

A.Ş. Genel Müdürümüz Doç. 

Dr. Abdülkerim Öztekin, Güzel 

Sanatlar Fakültesi Müzik Bölü-

mü Öğretim Üyemiz Doç. Dr. 

Yiğit Karabulut ve Kurumsal İle-

tişim Koordinatör Yardımcımız 

Öğr. Gör. Gamze Semiz katıldı.

Üniversitemiz akademis-

yenleri, vatandaşları da kan 

bağışında bulunmaya davet 

ederek bir ünite kanın birçok 

hayat kurtarabileceğine dik-

kat çekti. Türk Kızılayı Batman 

Şubesi tarafından kamu ku-

rum ve kuruluşları arasında 

başlatılan kan bağışı kampan-

yasının ilimizdeki farklı resmi 

kurum çalışanlarının katılımıy-

la devam edeceği bildirildi.
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SCImago Institutions 

Rankings (SIR) 2026 

değerlendirme so-

nuçlarına göre Üniversitemiz, 

uluslararası akademik sırala-

malarda önemli bir yükseliş 

elde ederek bilimsel üretken-

liğini artırdığını ortaya koydu.

Üniversitemiz, 2025 yılına kı-

yasla Dünya Araştırma Sırala-

masında 449 basamak yükse-

lerek dikkat çekici bir ilerleme 

kaydetti. Bu yükseliş, üniversi-

tede yürütülen bilimsel çalış-

maların artması ve uluslararası 

indeksli dergilerde yayımlanan 

araştırmaların etkisinin güçlen-

mesiyle ilişkilendirildi. Genel 

Dünya Sıralamasında da iler-

leme kaydeden Üniversitemiz, 

35 basamak yükselerek küre-

sel ölçekteki konumunu daha 

da güçlendirerek Best Quarti-

le’de Q2’deki yerini pekiştirdi.

Araştırma performansında 

%63’lük başarı düzeyine ulaşan 

Üniversitemiz, Türkiye genelin-

de araştırma çıktıları bakımın-

dan %29’luk dilimde yer alarak 

bilimsel üretkenliği yüksek üni-

versiteler arasında konumlan-

dı. Alan bazlı sıralamalarda ise 

birçok disiplinde dikkat çekici 

sonuçlar elde edildi. Üniversite; 

Farmakoloji, Toksikoloji ve Ec-

zacılık alanında Türkiye’de 21. 

sırada yer alırken; Fizik ve Ast-

ronomi alanında 30., Bilgisayar 

Bilimleri alanında 38., Mühen-

dislik alanında 39., Matematik 

alanında 44. ve Sosyal Bilimler 

alanında 49. sırada yer aldı.

SCIMAGO INSTITUTIONS 
RANKINGS (SIR) 2026 

DEĞERLENDIRME SONUÇLARINA 
GÖRE ÜNIVERSITEMIZIN 
SIRALAMASI BELLI OLDU
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Toplumsal etki kategorisinde 

%53’lük performans elde eden 

Batman Üniversitesi, dijital gö-

rünürlük ve akademik etki açı-

sından ortalamanın üzerinde bir 

düzeye ulaştı. İnovasyon katego-

risinde ise Türkiye yüzdelik dili-

mi %96 seviyesinde gerçekleşti.

SIR 2026 sonuçları, Batman 

Üniversitesinin bilimsel üretim 

kapasitesini artırarak araştırma 

odaklı kurumsal yapısını güçlen-

dirdiğini ve ulusal ile uluslararası 

akademik rekabet ortamındaki 

konumunu sağlamlaştırdığını or-

taya koydu. Konuyla ilgili açıkla-

ma yapan Rektörümüz  Prof. Dr. 

İdris Demir, Üniversitemizin SCI-

mago Institutions Rankings (SIR) 

2026 sonuçlarında elde ettiği ba-

şarının ortak emeğin ve bilime 

olan inancın somut bir gösterge-

si olduğunu vurgulayarak “Bu so-

nuç, Üniversitemizin ortaya koy-

duğu hedeflere emin adımlarla 

ilerlediğini tescillemiştir. Akade-

misyenlerimizin uluslararası in-

dekslerdeki yayınları, araştırma 

ekosistemimize olan inancı ve 

özverili çalışmaları bu sıçrama-

nın mimarıdır.”Q2’de olmak, ya-

yınlarımızın dünyanın en saygın 

dergilerinin en üst çeyreklerin-

de yer almaya başladığını gös-

teriyor. Yani sadece çok sayıda 

makale üretmiyoruz; ürettiğimiz 

bilginin kalitesi ve etkisi de artık 

küresel ölçekte kabul görüyor. 

Araştırma per-

formansımızdaki 

%63’lük başarı dü-

zeyi, Batman Üni-

versitesi’nin nitelik odaklı büyü-

me stratejisinin bir ürünüdür. 

Üniversite olarak sadece labo-

ratuvarlarda değil, şehrimizin ve 

bölgemizin sorunlarına dokunan 

projelerimizin sürdürülebilir-

liğine ayrı bir önem veriyoruz. 

Dijital görünürlüğümüz ve top-

lumsal katkımız, bilimin halkla 

buluştuğu noktada anlam kaza-

nıyor. Bu başarı, bir son değil, 

Q1 hedefine giden yolda güçlü 

bir basamaktır. Emeği geçen tüm 

akademisyenlerimize, araştır-

macılarımıza ve bu vizyonumu-

za inanan tüm paydaşlarımıza 

şükranlarımı sunuyorum.” dedi.

2026 Değerlendirme
sonuçları için
karekodu okutunuz
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AKADEMISYEN-ÖĞRENCI 
BULUŞMALARINDA 12. HAFTA

Batman Valiliği, Üniversitemiz ile Batman İl 

Milli Eğitim Müdürlüğü arasında imzala-

nan “2025-2026 Eğitim ve Öğretim Yılı Aka-

demisyen-Öğrenci Buluşmaları İş Birliği Protokolü” 

kapsamında 2 Mart- 8 Mart 2026 tarihleri arasında 

7 buluşma gerçekleştirildi. Bu kapsamda:

2 Mart 2026 tarihinde gerçekleşen haftanın ilk 

buluşmasında Dr. Öğr. Üyesi Zehra Görkem Duran 

Gültekin “Batman Halk Kültürünün Genç Nesillere 

Aktarımı” konulu konferansı ile Turgut Özal Kız Ana-

dolu İmam Hatip Lisesi’nde öğrenciler ile bir araya 

geldi.

2 Mart 2026 tarihinde Dr. Öğr. Üyesi Onur Deniz-

han “Yapay Zeka” konulu sunumuyla Gültepe Ana-

dolu Lisesi öğrencileri ile bir araya geldi.

3 Mart 2026 tarihinde Ziya Gökalp Anadolu Lisesi 

öğrencileri ile bir araya gelen Arş. Gör. Ferhat Kurt 

“Yabancı Dil Eğitimi” konulu bir eğitim verdi.

4 Mart 2026 tarihinde Dr. Öğr. Üyesi Ali Serkan 

Avcı, Malabadi Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi öğ-

rencileri ile “Nükleer Enerji: Yeşil Enerji Sayılır Mı?” 

konulu konferans gerçekleştirdi.

5 Mart 2026 tarihinde Batman Sosyal Bilimler Li-

sesi öğrencileri ile bir araya gelen Dr. Öğr. Üyesi Gü-

neş Ekmekçi “Sosyal Medya Bağlamında Türkçenin 

Doğru Kullanımı” adlı sunumu gerçekleştirdi.

5 Mart 2026 tarihinde gerçekleşen bir başka et-

kinlikte ise Veysel Karani Anadolu İmam Hatip Lisesi 

öğrencileri ile bir araya gelen Doç. Dr. Hazal Koray 

Alay “Etkili İletişim Becerileri ve Beden Dili” konulu 

bir eğitim verdi.

Haftanın son buluşmasında 6 Mart 2026 tarihinde 

Doç. Dr. Fatma Ayhan “Sınav Kaygısı ve Stres Azalt-

ma” konulu sunumu ile Batman Fen Lisesi öğrenci-

leri ile bir araya geldi.

Akademisyenlerimizin konuşmalarının akabin-

de öğrencilerin sorularını yanıtlamasıyla etkinlikler 

sona erdi.
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Üniversitemiz, Batman 

Valiliği ve Batman Aile 

ve Sosyal Hizmetler İl 

Müdürlüğü arasında imzalanan 

“Engelsiz Üniversite” iş birliği 

protokolü kapsamında, Batman 

Engelli Aktif Yaşam Merkezinde 

down sendromlu bireylere yö-

nelik özel bir resim etkinliği ger-

çekleştirildi. Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir’in de katılım sağ-

ladığı programda, merkeze ka-

yıtlı down sendromlu çocuklar-

la Üniversitemiz Güzel Sanatlar 

Fakültesi Resim Bölümü Öğre-

tim Üyesi Doç. Dr. Haydar Bal-

seçen’in yürütücülüğünde kap-

samlı bir resim atölyesi yapıldı.

ÜNIVERSITEMIZDEN 
ENGELLI AKTIF YAŞAM 
MERKEZINDE ANLAMLI 

SANAT ETKINLIĞI
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Etkinlikte konuşan Rektörü-

müz Prof. Dr. İdris Demir, “Engel-

siz Üniversite” projesi kapsamın-

da özel gereksinimli bireylerin 

sosyal hayata katılımını destek-

lemeye yönelik çalışmalar yürüt-

tüklerini belirterek Batman Üni-

versitesi Güzel Sanatlar Fakültesi 

Resim Bölümü öğrenci ve aka-

demisyenleriyle birlikte Batman 

Engelli Aktif Yaşam Merkezin-

de down 

sendromlu 

çocuklarla 

bir araya 

geldiklerini 

ifade etti. 

Sanatın iyi-

leştirici ve 

b i r leşt i r i -

ci gücüne 

dikkat çe-

ken Rektö-

rümüz Prof. Dr. Demir, “Bugün 

burada evlatlarımızla birlikte 

resim aracılığıyla onların hayal-

lerini tuvallere aktarmaya çalı-

şıyoruz. Sanat, bireylerin kendi-

lerini ifade etmeleri için önemli 

bir imkân sunmak-

tadır. Resim ve 

müzik gibi etkinlik-

lerin yanı sıra çe-

şitli fiziksel aktiviteler ve spor 

çalışmalarıyla çocuklarımızın ge-

lişimlerine katkı sağlamayı he-

defliyoruz. Batman Üniversitesi 

olarak özel gereksinimli bireyle-

rimizi her alanda desteklemeye 

ve onların sosyal hayata daha 

aktif katılımını sağlamaya devam 

edeceğiz.” ifadelerini kullandı.

Etkinlikte çocuklar, boyalarla 

hayallerini tuvale yansıtarak hem 

eğlenceli hem de öğretici bir de-

neyim yaşadı; ortaya çıkan renkli 

çalışmalar, bireylerin sanatın bir-

leştirici ve ifade edici gücünden 

yararlanarak sosyal etkileşimleri-

ni artırma ve yaratıcılıklarını geliş-

tirme fırsatı bulmalarını sağladı.

Haberin videosunu
izlemek için
karekodu okutunuz
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8 Mart Dünya Kadınlar 

Günü kapsamında, 

Üniversitemiz Kadın ve 

Aile Çalışmaları ve Uygulama ve 

Araştırma Merkezi koordinasyo-

nunda “Kadınların Kaleminden 

Dünyayı Okumak” başlıklı kitap 

atölyesi düzenlendi. Üniversite-

miz Batı Raman Kampüsü Merkez 

Kütüphanesinde gerçekleştirilen 

etkinliğe öğrenciler ilgi gösterdi.

Atölye etkinliğine Rektörü-

müz Prof. Dr. İdris Demir, Rek-

tör Yardımcımız Prof. Dr. Yusuf 

Çınar ve Kurumsal İletişim Ko-

ordinatörümüz Prof. Dr. Ferhat 

Korkmaz da katılarak öğrenci-

lerin çalışmalarına eşlik ettiler.

Kadın Çalışmaları ve Araştır-

maları Merkezi Koordinatörü 

Doç. Dr. Mehtap 

Nasıroğlu Ay-

dın tarafından 

organize edilen 

etkinlikte Fen-E-

debiyat Fakülte-

si Tarih Bölümü 

Öğretim Üyesi 

Dr. Bedia Gökte-

pe ile Türk Dili ve 

Edebiyatı Bölümü Öğretim Üyesi 

Dr. Zehra Görkem Duran Gülte-

kin öğrencilerle bir araya gelerek 

kadın yazarlar ve eserleri üzeri-

ne değerlendirmelerde bulundu.

“KADINLARIN KALEMINDEN 
DÜNYAYI OKUMAK” KITAP 

ATÖLYESI GERÇEKLEŞTIRILDI
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Atölye kapsamında öğrenci-

lerle bir araya gelen Rektörü-

müz Prof. Dr. İdris Demir, atöl-

ye çalışmalarının öğrencilerin 

aktif katılımını teşvik ettiğini 

belirtti. Okumanın önemi üze-

rinde duran Rektörümüz Prof. 

Dr. Demir, öğrencilerin atölye 

çalışmalarıyla yalnızca dinle-

yen değil; düşünen, eleştiren, 

toplumsal sorunlara duyarlı ve 

fikirlerini paylaşan bireyler hâli-

ne geldiğini söyledi. Farklı eser-

ler üzerine yapılan okumaların 

öğrenciler arasında güçlü bir 

etkileşim oluşturduğunu vur-

gulayan Rektörümüz Prof. Dr. 

Demir, bu süreçte ortaya çıkan 

değerlendirmelerin ve farklı 

bakış açılarının düşünce zen-

ginliği oluşturduğunu kaydetti.

Atölye etkinliğinde yapılan 

konuşmalarda öğrencilere bil-

giler aktaran öğretim üyeleri ise 

kadınların edebiyat ve düşünce 

dünyasına katkıları ele alırken 

kadın yazarların eserleri üzerin-

den toplumsal hafıza, birey-top-

lum ilişkisi ve kadın deneyimleri 

üzerine değerlendirmeler yaptı.
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Üniversitemiz, kurum-

sal gelişim ve kalite 

odaklı yönetim anla-

yışı çerçevesinde yaptığı çalışma-

larını güçlendirmeye devam edi-

yor. Üniversitemizde Kurumsal 

Akreditasyon Programı (KAP) ve 

kurumsal dönüşüm süreci kap-

samında akademik ve toplumsal 

faaliyetlerin daha etkin bir şekil-

de yürütülmesini sağlamak ama-

cıyla “Araştırma Geliştirme Koor-

dinatörlüğü” ve “Toplumsal Katkı 

Koordinatörlüğü” adı altında iki 

yeni koordinatörlük kuruldu.

Kurulan Araştırma Geliştirme 

Koordinatörlüğü, üniversitemi-

zin bilimsel üretim kapasitesini 

artırmayı, ulusal ve uluslarara-

sı projeler için başvuru süreç-

lerini geliştirmeyi ve araştırma 

ekosistemini güçlendirmeyi 

hedefliyor. Söz konusu koordi-

natörlüğün, akademik birimler-

le iş birliği yaparak araştırma 

altyapısını desteklemesi, proje 

üretimini teşvik etmesi ve üni-

versitemizin araştırma alanın-

daki görünürlüğünü artıracak 

çalışmalara öncülük etmesi 

planlanıyor. Araştırma Geliştir-

me Koordinatörlüğü görevine 

Mühendislik ve Mimarlık Fakül-

tesi Öğretim Üyesimiz Dr. Gök-

han Yüksek’in atandığı bildirildi.

Yeni kurulan Toplumsal Katkı 

Koordinatörlüğü ise üniversite-

mizin toplumla olan etkileşimini 

güçlendirmeyi amaçlıyor. Sosyal 

sorumluluk projelerinin yaygın-

laştırılması, yerel ve bölgesel 

paydaşlarla iş birliğinin gelişti-

rilmesi ve bölgesel kalkınmaya 

katkı sağlayan çalışmaların des-

teklenmesi koordinatörlüğün 

öncelikli görevleri arasında yer 

alıyor. Bu yapı sayesinde üni-

versitemizin toplumsal fayda 

sağlayan projelerin daha planlı 

ve sürdürülebilir hâle getiril-

mesi amaçlanıyor. Toplumsal 

Katkı Koordinatörlüğü göre-

vine Sağlık Bilimleri Fakültesi 

Öğretim Üyemiz Doç. Dr. Ümit 

Dilekçi’nin atandığı kaydedildi.

Rektörümüz Prof. Dr. İdris 

Demir; araştırma ve toplumsal 

katkı alanlarında daha güçlü ve 

sistematik bir yapıya kavuşmayı 

hedeflediklerini belirterek “Kur-

duğumuz yeni koordinatörlükler, 

bilimsel üretim kapasitemizi artı-

racak, projelerimizi daha etkin şe-

kilde yürütecek ve toplumla olan 

etkileşimimizi güçlendirecek. Bu 

adımlar, hem akademik çalışma-

larımızın hem de toplumsal katkı 

çalışmalarımızın sürdürülebilirli-

ğini sağlayacak ve üniversitemi-

zin yerel, ulusal ve uluslararası 

düzeydeki görünürlüğünü artı-

racaktır. Göreve başlayan aka-

demisyenlerimize görevlerinde 

başarı dileklerimi ifade ederken 

her iki koordinatörlüğümüzün 

üniversitemize, şehrimize ve ül-

kemize hayırlı olmasını temenni 

ediyorum” ifadelerini kullandı.

ÜNIVERSITEMIZDE 
ARAŞTIRMA VE TOPLUMSAL 
KATKI ALANLARINDA YENI 

KOORDINATÖRLÜKLER 
KURULDU
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Üniversitemiz Güzel 

Sanatlar Fakültesi 

Korosu ve Orkestra-

sı, TRT bünyesinde yayın yapan 

TRT GAP Diyarbakır Radyosu’n-

da yayınlanan “Türkü Diyarı” 

programına konuk olarak can-

lı yayında Tasavvuf Musikisi 

Konseri gerçekleştirdi. Prog-

ramda öğrenciler tarafından 

seslendirilen eserler dinleyici-

lerden büyük beğeni topladı.

Ramazan ayı kapsamında 

düzenlenen programda sah-

ne alan koro, daha önce Necat 

Nasıroğlu Külliyesi’nde gerçek-

leştirdiği konserle de musiki 

severlerin ilgisini çekmişti. Can-

lı yayında icra edilen tasavvuf 

musikisi eserleri, dinleyicilere 

manevi bir atmosfer yaşattı.

ÜNIVERSITEMIZ 
ÖĞRENCILERI TRT TÜRKÜ 

RADYOSUNDA CANLI 
YAYINDA KONSER VERDI
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Güzel Sanatlar Fakültesi Öğ-

retim Üyemiz Doç. Dr. Yiğit Ka-

rabulut yönetiminde sahne alan 

koro; “Uyan Ey Gözlerim Gaf-

letten Uyan”, “Yarabbi Aşkını 

Ver Bana Efendim”, “Demedim 

Mi?”, “Erler Demine Destur Ala-

lım”, “Ey Dermanê Dil û Cana”, 

“Ömrün Bitirmiş Viraneyim (Al-

lahu Allah)”, “Ah Nice Bir Uyur-

sun Uyanmaz mısın?”, “Talâal 

Bedru Aleyna”, “Kâbe’de Ha-

cılar Hû Der Allah” ve “A Sulta-

nım Sen Var İken & Uşşak Esma 

Zikri” adlı eserleri seslendirdi.

Tasavvuf musikisinin seçkin 

örneklerinin icra edildiği kon-

ser, hem radyo dinleyicilerinden 

hem de programı takip eden 

sanatseverlerden tam not aldı. 

Programda yer alan eserler, 

dinleyicilere Ramazan ayının 

manevi atmosferini yansıtan 

özel bir müzik ziyafeti sundu.
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Ramazan ayının manevi 

ikliminin öğrencilerle 

birlikte idrak edilme-

si amacıyla Süveybe Ana Kız 

Öğrenci Yurdu’nda iftar prog-

ramı düzenlendi. Programa 

Batman Üniversitesi öğrenci-

lerinin yanı sıra Valimiz Ekrem 

Canalp ve eşi Ayten Canalp ile 

Rektörümüz Prof. Dr. İdris De-

mir ve eşi Zeynep Demir katıldı.

İftar programında öğrenci-

lerle bir araya gelen protokol 

üyeleri, aynı sofrayı paylaşa-

rak Ramazan ayının birlik, be-

raberlik ve paylaşma ruhunu 

birlikte yaşadı. Programda 

öğrencilerle sohbet ederken 

gençlerin eğitim hayatı ve gün-

lük yaşamlarına ilişkin görüş 

ve taleplerini de dinledi. Sami-

mi bir atmosferde gerçekleşen 

iftar programı, yapılan soh-

betlerin ardından sona erdi.

VALIMIZ EKREM CANALP VE REKTÖRÜMÜZ 
PROF. DR. İDRIS DEMIR, SÜVEYBE ANA KIZ 
ÖĞRENCI YURDU ÖĞRENCILERIYLE İFTAR 

PROGRAMINDA BULUŞTU
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Gençlik ve Spor Ba-

kanlığı tarafından 

yürütülen Üniversi-

te Öğrenci Toplulukları İş Birliği 

ve Destek Programı (ÜNİDES) 

kapsamında hazırlanan 7 fark-

lı proje başarılı bulundu. Üni-

versitemiz bünyesinde faaliyet 

gösteren öğrenci toplulukları-

nın hazırladığı projeler, yapılan 

değerlendirmeler sonucunda 

ulusal ve yerel kategorilerde 

destek almaya hak kazandı.

Program kapsamında Batman 

Genç Kızılay Topluluğu’nun “Kal-

bimizin Merkezi: Ankara”, Siya-

set Bilimi ve Kamu Yönetimi Öğ-

renci Topluluğu’nun “Merkezde 

Kamu: Siyaset Bilimi ve Kamu 

Yönetimi Öğrencileri İçin Anka-

ra Politika Deneyimi” ve Turizm 

Topluluğu’nun “Doya Doya GAP: 

Tadını Al, Hikâyesini Dinle” proje-

leri ulusal kategori kapsamında 

desteklenmeye değer bulundu.

Bunun yanı sıra Üniversite-

miz Sağlık Hizmetleri Meslek 

Yüksekokulu Topluluğu’nun 

“Yanlış Bilgi ve Risk Yönetimi 

Odaklı Okuryazarlık Programı”, 

İslami Araştırmalar Toplulu-

ğu’nun “Dicle’nin Mirası, Genç-

liğin İlhamı: Hasankeyf Kültür 

ve Medeniyet Gezisi”, Toplum 

Gönüllüleri Topluluğu’nun “Bir 

Şehir Broşürle Değil, Yemekle 

Anlatılır” ve Yapı Topluluğu’nun 

“Saha Temelli Yapı Denetim 

ve Malzeme Okuryazarlığı: Çi-

mento Üretiminden Ahşap 

Köprü Atölyesine” projeleri 

ise yerel kategori kapsamın-

da destek almaya hak kazandı.

Farklı disiplinleri kapsayan 

projeler; kamu politikalarının 

yerinde  incelenmesi, kültürel 

mirasın tanıtılması, gastrono-

mi ve turizm odaklı saha çalış-

maları, yanlış bilgiyle mücade-

le ve risk yönetimi farkındalığı 

ile yapı denetimi ve malzeme 

okuryazarlığı gibi alanlarda 

öğrencilerin uygulamalı dene-

yim kazanmasını amaçlıyor.

ÜNIVERSITEMIZ 
ÖĞRENCI TOPLULUKLARI 
ÜNİDES’TEN 7 PROJE ILE 

DESTEK ALDI
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Üniversite adayı öğ-

renciler, ÖSYM ta-

rafından düzenle-

nen Milli Savunma Üniversitesi 

(MSÜ) Askerî Öğrenci Aday Be-

lirleme Sınavında ter dökerken 

Batı Raman Kampüsümüzde 

çocuklarını bekleyen veliler için 

anlamlı bir etkinlik düzenlendi. 

Sınav günü kampüste yalnız-

ca öğrencilerin heyecanı değil, 

aynı zamanda bilim ve paylaşı-

mın da ön plana çıktığı anlam-

lı bir buluşma gerçekleştirildi.                                                                             

Rektörümüz Prof. Dr. İdris 

Demir’in de katıldığı program-

da, sınav süresince çocuklarını 

bekleyen veliler için Bilim İle-

tişimi Ofisi tarafından “Bilim 

Kafe” etkinliği gerçekleştirildi. 

Üniversitemiz Camii peyzaj ala-

nında gerçekleştirilen etkinlikte 

“Yaşam ve Yapay Zekâ” başlığı 

ele alındı. Teknik Bilimler Mes-

lek Yüksek Okulu Bilgisayar 

Teknolojileri Bölümü Öğretim 

Üyesi Dr. Yasin Sönmez, yapay 

zekânın günlük yaşamdan eği-

time, sağlıktan savunma sana-

yiine kadar uzanan etkilerini 

velilere anlatarak gençlerin ge-

lecekteki kariyer planlamasın-

da yapay zekâ okuryazarlığının 

önemine dikkat çekti. Veliler, 

çocuklarının sınav heyecanını 

paylaşırken aynı zamanda bi-

limsel bir söyleşiyle bekleme 

sürelerini verimli bir şekilde 

değerlendirme fırsatı buldu.

GENÇLER SINAVDA TER 
DÖKERKEN VELILER YAPAY 

ZEKÂ DINLEDI
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Etkinlik kapsamında sınava giren öğrenci-

lerin velileri ile bir araya gelen Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir, ailelerle sohbet ede-

rek onların heyecanına ortak oldu. Sınav sü-

recinin yalnızca öğrenciler için değil, aileler 

için de sabır ve destek gerektiren önemli bir 

süreç olduğuna dikkat çeken Rektörümüz 

Prof. Dr. Demir, üniversitenin öğrenci ve aile 

odaklı bir anlayışla hareket ettiğini ifade etti. 

Rektörümüz Prof. Dr. Demir konuşmasının 

devamında “Bugün burada büyük bir emek 

ve umut var. Çocuklarımız günlerce ve aylar-

ca bu an için hazırlandılar. Ancak en az onlar 

kadar fedakârlık gösteren kıymetli ailelerimiz 

de bu başarının en önemli parçasıdır. Üniver-

sitemiz sadece sınavların yapıldığı bir mekân 

değil; aynı zamanda bilginin, dayanışmanın ve 

paylaşımın merkezidir.” ifadelerini kullandı.
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Haberin videosunu
izlemek için
karekodu okutunuz
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Üniversitemiz tarafın-

dan, İstiklal Marşı’nın 

Türkiye Büyük Millet 

Meclisi tarafından kabul edilişi-

nin 105. yıl dönümü ve Milli Şair 

Mehmet Akif Ersoy’un vefatının 

90. yıl dönümü dolayısıyla “Küre-

sel Emperyalizme Karşı: Mehmet 

Akif Ersoy ve İstiklal Marşı” temalı 

anma programı gerçekleştiril-

di. Üniversitemizin akademik ve 

idari personelinin yanı sıra öğ-

rencilerin de yoğun ilgi gösterdi-

ği programda, İstiklal Marşı’nın 

yazılış süreci, taşıdığı tarihsel 

anlam ve Mehmet Akif Ersoy’un 

emperyalizme karşı ortaya koy-

duğu düşünsel duruş ele alındı.

ÜNIVERSITEMIZDE “KÜRESEL 
EMPERYALIZME KARŞI 

MEHMET AKIF ERSOY VE 
İSTIKLAL MARŞI” PROGRAMI 

DÜZENLENDI
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Programın açılış konuşmasını 

gerçekleştiren Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir, İstiklal Marşı’nın 

bağımsızlık azminin ve hürri-

yet sevdasının en güçlü nişane-

si olduğunu vurguladı. Milli Şair 

Mehmet Akif Ersoy’un zorlu şart-

larda kaleme aldığı bu eserin, va-

tan sevgisini, sarsılmaz inancı ve 

mücadele ruhunu nesiller boyu 

aktaran eşsiz bir miras olduğu-

nu belirten Rektörümüz, İstiklal 

Marşı’nın bugün de yol gösterici 

bir rehber olmayı sürdürdüğünü 

ifade etti. Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir, bu destanda konu-

şanın yalnızca Akif değil; geçmişi, 

şimdisi ve geleceğiyle bütün bir 

Türk milleti olduğunu belirterek 

Batılı sömürgeci devletlerin zu-

lümlerine karşı Akif’in sergilediği 

haklı duruşa şairin “Allah bu mil-

lete bir daha İstiklal Marşı yaz-

dırmasın” duasıyla dikkat çekti. 

Batman Üniversitesi olarak bu 

kutsal mirasa sahip çıkmayı ve 

milli değerleri genç nesillere en 

doğru şekilde aktarmayı asli gö-

rev olarak gördüklerini dile geti-

rerek konuşmasını tamamladı.
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Rektörümüz Prof. Dr. İdris De-

mir’in konuşmasının ardından 

Dicle İlkokulu öğrencileri sahne-

ye davet edilerek İstiklal Marşı’nın 

on kıtasını seslendirdi. Öğrenci-

lerin büyük bir coşku ve duygu 

içinde gerçekleştirdiği bu anlamlı 

performansta Rektörümüz Prof. 

Dr. Demir de sahnede öğrencile-

re eşlik etti. Programı takip eden 

öğrenciler ve katılımcılar ise İs-

tiklal Marşı’nın son kıtasında 

hep birlikte 

marşa eşlik 

ederek sa-

londa bir-

lik ve milli 

duyguların 

güçlü şe-

kilde his-

s e d i l d i ğ i 

anlamlı bir 

a t m o s f e r 

oluşturdu.

P r o g r a -

mın devamında Fen Edebiyat Fa-

kültesi Türk Dili ve Edebiyatı Bö-

lümü Öğretim Üyemiz Prof. Dr. 

Ferhat Korkmaz tarafından “Kü-

resel Emperyalizme Karşı Meh-

met Akif Ersoy ve İstiklal Marşı” 

başlıklı kapsamlı bir sunum ger-

çekleştirildi. Prof. Dr. Korkmaz, 

konuşmasında emperyalizmin 

antik çağlardan günümüzün diji-

tal ve kültürel boyutlarına kadar 

uzanan tarihsel gelişimini ele 

aldı. Batı’nın sömürgeci zihni-

yetinin günümüzde veri sömü-

rüsü ve teknoloji tekelleri gibi 

yeni formlarla devam ettiğine 

dikkat çeken Prof. Dr. Korkmaz, 

Mehmet Akif Ersoy’un İstiklal 

Marşı’nda yer alan “Medeniyet! 

dediğin tek dişi kalmış canavar” 

dizesinin, Batı’nın medeniyet 

maskesi ardına sakladığı sömür-

geci ve emperyalist yüzüne kar-

şı verilmiş en güçlü cevaplardan 

biri olduğunu vurguladı. Sunu-

munda Mehmet Akif Ersoy’un 

başyapıtı Safahat’tan da örnek-

ler paylaşan Prof. Dr. Korkmaz, 

Milli Şair’in emperyalizme, işgale 

ve dönemin buhranlarına karşı 

ortaya koyduğu fikrî ve millî mü-

cadeleyi çeşitli mısralarla anlattı.

Program, günün anısına sah-

nede hatıra fotoğrafı çekil-

mesinin ardından sona erdi.
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Üniversitemiz öğrencileri 

ve aileleri, Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir’in 

“Haydi Kan Bağışına” çağrısı üzeri-

ne bir araya geldi. Ramazan ayında 

kan stoklarının azalmasının önü-

ne geçmek ve kan bağışının hayati 

önemine dikkat çekmek amacıyla 

başlatılan kampanyaya öğren-

ciler ve aileleri de destek verdi.

Kızılay Batman Şubesi tarafın-

dan Turgut Özal Bulvarı’nda ko-

numlandırılan Kızılay Mobil Kan 

Bağış Aracı’na gelen öğrenci ve 

aileleri, kan bağışında buluna-

rak kampanyaya katıldı. Batman 

Üniversitesi Sosyal Bilimler Mes-

lek Yüksekokulu Çocuk Gelişimi 

Programı öğrencilerinin katılım 

sağladığı etkinlikte, gençlerin 

toplumsal sorumluluk bilinciy-

le hareket etmesi takdir topladı.

Öğrencilerin yapılan çağrıya 

kayıtsız kalmayarak kan bağışına 

destek vermelerinden duyduğu 

memnuniyeti dile getiren Rektö-

rümüz Prof. Dr. İdris Demir, “Bir 

damla kanın üç can kurtarabildiği 

bilinciyle hareket ediyoruz. Kan 

bağışı acil durumlara özgü değil, 

sürekli ihtiyaç duyulan hayati bir 

dayanışma örneğidir. Özellikle 

Ramazan ayında kan stoklarında 

yaşanan azalmaya dikkat çekmek 

ve öğrencilerimizde bu konuda 

bir farkındalık oluşturmak istedik. 

Öğrencilerimiz ve ailelerimizle bir-

likte, geleceğimizin teminatı olan 

gençlerimizin yalnızca akademik 

başarılarıyla değil, aynı zamanda 

toplumsal duyarlılık yönüyle bi-

linçlenmelerini istiyoruz. Bu an-

lamlı çağrıya öğrencilerimiz ve ai-

lelerimizin karşılık vermesi bizleri 

son derece mutlu etti ve amacımı-

za ulaştığımızı görmekten büyük 

bir mutluluk duyduk. Üniversite 

olarak kan bağışının tek seferlik 

bir faaliyet olarak kalmamasını, 

öğrencilerimizin aileleri ve yakın-

larıyla belli aralıklarla düzenli ola-

rak bu hayati dayanışmaya katkı 

sunmalarını amaçlıyoruz.” dedi.

Kan bağışının hayat kurtarma-

daki öneminin bilincinde olan 

gençler, üniversite olarak bir araya 

gelmenin ve topluluk halinde ha-

reket etmenin iyiliğin bulaşıcı gü-

cünü ortaya koyduğunu ifade etti. 

Kan bağışında bulunarak hem ih-

tiyaç sahiplerine umut olmak hem 

de toplumsal dayanışmaya katkı 

sunmak istediklerini belirten öğ-

renciler, bu tür kampanyaların far-

kındalık oluşturması açısından bü-

yük önem taşıdığını vurguladılar.

ÜNIVERSITEMIZ 
ÖĞRENCILERINDEN KAN 

BAĞIŞINA ANLAMLI DESTEK
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Yükseköğretim Kurulu 

(YÖK) kararıyla, Üni-

versitemiz Lisansüs-

tü Eğitim Enstitüsü bünyesin-

de Disiplinlerarası bir program 

olarak Aile Danışmanlığı ve Eği-

timi Anabilim Dalı kuruldu. Bu 

kapsamda Aile Danışmanlığı ve 

Eğitimi Tezli Yüksek Lisans Prog-

ramında öğrencilerin lisansüs-

tü eğitim görmeleri sağlanacak.

Söz konusu programla birlik-

te aile yapısının güçlendirilme-

sine katkı sağlayacak, bilimsel 

temellere dayalı ve disiplinlera-

rası bir eğitim ortamının oluştu-

rulması hedefleniyor. Psikoloji, 

sosyoloji, eğitim bilimleri ve sos-

yal hizmet gibi farklı alanların 

bilgi birikimini bir araya geti-

ren program, aile danışmanlığı 

alanında uzmanlaşmak isteyen 

lisans mezunlarına kapsam-

lı bir akademik altyapı sunacak.

Toplumsal ihtiyaçlara duyarlı 

bir yaklaşımla planlanan yüksek li-

sans programının, aile içi iletişim-

den sosyal uyuma kadar pek çok 

konuda nitelikli uzmanların yetiş-

mesine katkı sağlaması bekleniyor.

ÜNIVERSITEMIZDE AILE 
DANIŞMANLIĞI VE EĞITIMI 

ALANINDA YENI YÜKSEK 
LISANS PROGRAMI
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Valiliğimiz, Üniversite-

miz ve Batman Aile 

ve Sosyal Hizmetler 

İl Müdürlüğü arasında imzala-

nan “Engelsiz Üniversite” iş bir-

liği protokolü kapsamında özel 

gereksinimli bireylere müzik 

dinletisi gerçekleştirildi. Engel-

siz bireylerin coşkuyla ilgi gös-

terdiği engelsiz müzik dinletisi-

ne Valimiz Ekrem Canalp’in eşi 

Dr. Ayten Canalp, Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir ve eşi Zey-

nep Demir, öğretim üyeleri, Aile 

ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlü-

ğü görevlileri, merkez çalışanla-

rı, öğretmenler ve aileler katıldı.

Batman Engelli Aktif Yaşam 

Merkezi’ne kayıtlı bedensel, zi-

hinsel, görme yetersizliğine sahip 

bireyler ile Down Sendromlu özel 

çocuklar, Üniversitemiz Güzel Sa-

natlar Fakültesi Korosu öğrencile-

riyle doyasıya eğlendi. Doç. Dr. Yi-

ğit Karabulut yönetimindeki koro, 

seslendirdiği birbirinden güzel 

eserlerle katılımcılara unutulmaz 

anlar yaşattı. Etkinlik boyunca 

özel bireyler şarkı ve ilahilere 

eşlik ederek keyifli vakit geçirdi.

ÜNIVERSITEMIZ 
ÖĞRENCILERINDEN 

ENGELSIZ MÜZIK 
DINLETISI
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Batman Üniversitesi olarak özel kalplere sahip bi-

reylerle bir araya gelmeyi önemsediklerini belirten 

Rektörümüz Prof. Dr. İdris Demir, “Özel gereksinimi 

olan bireylerimiz ve aileleri ile birlikte Ramazan bay-

ramı öncesi eğlenceli bir etkinliğe birlikte imza atmış 

olduk. Güzel Sanatlar Fakültesi Müzik Bölümü öğren-

cilerimiz sosyal sorumluluk gerekliliğini gösterdiler. 

Öğrencilerimiz sadece akademik başarıya değil, top-

luma katkı sunmaya gayret göstermeye odaklandılar. 

Özel gereksinimli çocuklarımızın ve ailelerinin gözle-

rindeki mutluluğu görmek Batman Üniversitesi ola-

rak bizleri fazlasıyla sevindirdi.” ifadelerini kullandı.  

Keyifli anların yaşandığı programda birlik ve daya-

nışma duygusu ön plana çıkarken etkinlik hem öğren-

ciler hem de özel bireyler için moral ve motivasyon 

kaynağı oldu. Program sonunda engelli bireyler ve 

aileleri, emeği geçenlere teşekkür ederek bu tür et-

kinliklerin devam etmesi temennisinde bulundular.

Haberin videosunu
izlemek için
karekodu okutunuz
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Üniversitemiz Bilim 

İletişimi Ofisi tara-

fından düzenlenen 

etkinlik kapsamında Rektörü-

müz Prof. Dr. İdris Demir, Fırat 

İlkokulu öğrencileriyle bir araya 

geldi. 2. ve 3. sınıf öğrencilerini 

sınıflarında ziyaret eden Rek-

törümüz Prof. Dr. Demir, mi-

niklerle sohbet ederek bilimin 

önemine değindi. Ziyarette öğ-

rencilere, Nobel ödüllü Türk bi-

lim insanı Aziz Sancar’ın yaşam 

öyküsünü anlatan “Çizgi Bilim 

Aziz Sancar” kitabı hediye etti.

REKTÖRÜMÜZ
PROF. DR. İDRIS DEMIR, 

FIRAT İLKOKULU 
ÖĞRENCILERIYLE BULUŞTU
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Etkinlik kapsamında ayrıca Üniversitemiz 

Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu Giyim 

Teknolojisi Programı öğretim elemanları ve 

öğrencileri tarafından hazırlanan el emeği 

giyim ürünleri de öğrencilere hediye edildi.

Programın ardından öğretmenler odasında 

öğretmenlerle de bir araya gelen Rektörümüz 

Prof. Dr. Demir, kurum öğretmeni ve yönetici-

leriyle bir süre eğitim üzerine sohbet ettikten 

sonra okul kütüphanesine Batman Üniversitesi 

Yayınevi tarafından bastırılan Nymphaeus’tan 

Batman’a  kitabını hediye etti. Buluşma, ha-

tıra fotoğraflarının çekilmesiyle sona erdi.

Haberin videosunu
izlemek için
karekodu okutunuz
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Valiliğimiz himayesinde 

Üniversitemiz ile Bat-

man İl Müftülüğü ve 

Batman İl Milli Eğitim Müdürlü-

ğü arasında yapılan iş birlikleri 

kapsamında “Din Görevlilerine 

Yönelik İş Birliği Projesi Pro-

tokolü”, “Din Kültürü ve Ahlak 

Bilgisi Öğretmenlerine Yönelik 

Mesleki Gelişim Projesi Proto-

kolü” ve “İmam Hatip Lisesi Öğ-

rencilerine Yönelik Tanıtım ve 

Farkındalık Protokolü” adlı üç 

protokol imzalandı. Valilik Ma-

kamında gerçekleştirilen imza 

törenine Valimiz Ekrem Canalp, 

Rektörümüz Prof. Dr. İdris De-

mir, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 

Yusuf Çınar, İl Müftüsü Ahmet 

Durmuş ve İl Milli Eğitim Müdür 

Yardımcısı Beşir Tileği katıldı.

VALILIĞIMIZ HIMAYESINDE 
ÜNIVERSITEMIZ ILE 

MÜFTÜLÜK VE MILLI EĞITIM 
MÜDÜRLÜĞÜ ARASINDA ÜÇ 

PROTOKOL İMZALANDI
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“III. Batman Üniversitesi-Din 

Görevlileri Buluşma Projesi Pro-

tokolü”

Üniversitemiz ile Batman İl 

Müftülüğü iş birliğinde yürütü-

lecek olan “III. Batman Üniver-

sitesi-Din Görevlileri Buluşma 

Projesi Protokolü”, din görevlile-

rinin mesleki gelişimlerini des-

teklemek ve din hizmetlerinin 

niteliğini artırmak amacıyla ha-

yata geçiriliyor. Protokol; Vali-

miz Ekrem Canalp, Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir ve İl Müf-

tüsü Ahmet Durmuş tarafından 

imzalanarak yürürlüğe konuldu.

İçinde bulunduğumuz yılın 

Mart ve Aralık ayları arasında 

uygulanacak proje kapsamın-

da Batman ilinde görev yapan 

imam-hatipler, müezzin-kayyım-

lar, vaizler ve Kur’ân kursu öğre-

ticilerine yönelik mesleki gelişim 

seminerleri düzenlenecek. Proje 

ile yaklaşık 900 din görevlisinin 

doğrudan faydalanması hedef-

leniyor. Proje çerçevesinde Bat-

man Üniversitesi akademisyen-

leri tarafından belirlenen süre 

boyunca ilan edilecek takvim 

doğrultusunda çeşitli seminerler 

verilecek. Seminerlerde din hiz-

metlerinde görev yapan perso-

nelin bilgi ve donanımını artırma-

ya yönelik konular ele alınacak. 

Bu kapsamda Siyer perspektifin-

den rehberlik, Nebevî yaklaşımla 

kriz ve sabır pedagojisi, manevî 

danışmanlık ve rehberlik, genç-

lere yönelik manevî rehberlik, 

etkili iletişim teknikleri, Kur’ân 

perspektifinden zorluklarla 

başa çıkma, karakter ve değer-

ler eğitimi ile tasavvufî perspek-

tiften manevî dayanıklılık gibi 

başlıklarda eğitimler verilecek.

Proje ile din görevlilerinin mes-

leki bilgi ve yeterliliklerinin geliş-

tirilmesi, görev yapan persone-

lin motivasyonunun artırılması 

ve akademisyenlerin katkısıyla 

sahadaki tecrübe ile akademik 

bilginin buluşturulması amaç-

lanıyor. Ayrıca proje sayesinde 

Batman Üniversitesi ile Batman 

İl Müftülüğü arasındaki kurum-

sal iş birliğinin güçlendirilmesi ve 

sürdürülebilir bir eğitim modeli 

oluşturulması hedefleniyor. Yıl 

boyunca devam edecek seminer 

programlarıyla din hizmetlerinin 

daha nitelikli şekilde yürütülme-

sine katkı sağlanması bekleniyor.
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“III. Batman Üniversitesi- İHL 

Meslek Dersleri ve DKAB Öğretmen-

leri Buluşma Projesi Protokolü”

Üniversitemiz ile Batman İl 

Millî Eğitim Müdürlüğü iş birliğin-

de yürütülecek olan “III. Batman 

Üniversitesi – İHL Meslek Dersle-

ri ve DKAB Öğretmenleri Buluş-

ma Projesi”, din eğitimi alanın-

da görev yapan öğretmenlerin 

mesleki gelişimlerini destekle-

mek amacıyla hayata geçiriliyor. 

Protokol; Valimiz Ekrem Canalp, 

Rektörümüz Prof. Dr. İdris De-

mir ve İl Milli Eğitim Müdür Yar-

dımcısı Beşir Tileği tarafından 

imzalanarak yürürlüğe konuldu.

İçinde bulunduğumuz yılın 

Mart ve Aralık ayları arasında 

uygulanacak proje kapsamında 

Batman’da görev yapan İmam 

Hatip Lisesi (İHL) ve İmam Hatip 

Ortaokulu (İHO) meslek dersle-

ri öğretmenleri, Din Kültürü ve 

Ahlak Bilgisi (DKAB) öğretmenle-

ri ile okul yöneticilerine yönelik 

çevrim içi seminerler düzenle-

necek. Proje ile yaklaşık 500 eği-

timciye ulaşılması hedefleniyor.

Proje kapsamında Üniversite-

miz akademisyenleri tarafından 

yıl boyunca belirlenen takvim 

doğrultusunda çevrim içi mesle-

ki gelişim seminerleri verilecek. 

Seminerlerde din eğitimi alanın-

da görev yapan öğretmenlerin 

pedagojik donanımlarını güçlen-

dirmeye ve yeni yaklaşımlar ka-

zandırmaya yönelik çeşitli baş-

lıklar ele alınacak. Bu kapsamda 

Siyer perspektifinden rehberlik, 

Nebevî yaklaşımla kriz ve sabır 

pedagojisi, manevî danışman-

lık ve rehberlik, gençlere yönelik 

manevî rehberlik, etkili iletişim 

teknikleri, Kur’ân perspektifinden 

zorluklarla başa çıkma, karakter 

ve değerler eğitimi ile tasavvufî 

perspektiften manevî dayanıklılık 

gibi konularda eğitimler verilecek.

Proje ile din eğitimi alanında 

görev yapan öğretmenlerin mes-

leki yeterliliklerinin artırılması, 

motivasyonlarının güçlendiril-

mesi ve din, ahlak ile değerler 

eğitimi konusunda önemli bir 

farkındalık oluşturulması amaç-

lanıyor. Ayrıca proje sayesinde 

Üniversitemiz ile Batman İl Millî 

Eğitim Müdürlüğü arasındaki 

akademik iş birliğinin geliştiril-

mesi ve sürdürülebilir bir mesle-

ki gelişim modeli oluşturulması 

hedefleniyor. Yıl boyunca devam 

edecek seminer programlarıy-

la öğretmenlerin mesleki geli-

şimlerine katkı sağlanarak din 

eğitiminin niteliğinin artırılması-

na destek verilmesi bekleniyor.
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“İmam Hatip Lisesi Öğ-

rencilerine Yönelik Tanıtım 

ve Farkındalık Protokolü”

Valiliğimiz himayesinde Üniver-

sitemiz ile Batman İl Millî Eğitim 

Müdürlüğü iş birliğinde, il genelin-

deki Anadolu İmam Hatip Liseleri-

nin son sınıf öğrencilerinin yükse-

köğretim farkındalığını artırmayı 

amaçlayan iş birliği protokolü im-

zalandı. Protokol; Valimiz Ekrem 

Canalp, Rektörümüz Prof. Dr. İd-

ris Demir ve İl Milli Eğitim Müdür 

Yardımcısı Beşir Tileği tarafından 

imzalanarak yürürlüğe konuldu.

İmzalanan protokol ile öğ-

rencilerin İslami İlimler Fakül-

tesini akademik, fiziki ve sosyal 

yönleriyle tanımaları, üniversite 

ve fakülte tercihleri konusun-

da daha bilinçli karar verme-

leri ve akademik kariyer ile 

meslekî yönelimleri hakkında far-

kındalık kazanmaları hedefleniyor.

Protokol kapsamında İslami 

İlimler Fakültesi öğretim üyele-

rinden oluşan akademik heyet-

ler, Anadolu İmam Hatip Lisele-

rini ziyaret ederek öğrencilere 

yönelik tanıtım ve bilgilendirme 

faaliyetleri gerçekleştirecek. Zi-

yaretlerde öğrenciler, üniversite 

eğitimi, fakültenin sunduğu aka-

demik imkânlar ve kariyer fırsat-

ları hakkında bilgilendirilecek.

Ayrıca belirlenen öğrenci 

grupları Batman Üniversitesi 

İslami İlimler Fakültesine da-

vet edilerek derslere misafir 

öğrenci olarak katılma, akade-

mik birimleri ve sosyal alanla-

rı yerinde gözlemleme imkânı 

bulacak. Böylece öğrencilerin 

üniversite ortamını doğrudan 

deneyimlemeleri ve yükseköğre-

tim sürecine ilişkin farkındalık-

larının artırılması amaçlanıyor.

Gerçekleştirilen iş birliği ile üni-

versite ile ortaöğretim kurumları 

arasındaki iletişimin güçlendiril-

mesi ve öğrencilerin geleceğe yö-

nelik akademik hedeflerini daha 

bilinçli şekilde planlamalarına 

katkı sağlanması hedefleniyor.
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18 Mart Çanakkale Za-

feri’nin 111. Yıl Dönü-

mü ve Şehitleri Anma 

Günü vesilesiyle Valiliğimiz ta-

rafından Atatürk Anıtı’na çelenk 

sunma töreni gerçekleştirildi.

Valilik bahçesinde gerçek-

leştirilen çelenk sunma töre-

nine; Valimiz Ekrem Canalp, 

Rektörümüz Prof. Dr. İdris De-

mir’in yanı sıra Garnizon Ko-

mutanı Tuğgeneral Mehmet 

Ali Koç, Cumhuriyet Başsavcısı 

Enver Eroğlu, il protokolü, mül-

ki idare amirleri, şehit ailele-

ri, gaziler ve öğrenciler katıldı.

Aziz şehitlerimizi anmak ve 

zaferi kutlamak amacıyla ter-

tip edilen programda; Valilik, 

Garnizon Komutanlığı, Belediye 

Başkanlığı ve Türkiye Şehit Ai-

leleri Yardımlaşma ve Dayanış-

ma Derneği anıta çelenk sundu. 

Tören, şehitler anısına yapılan 

saygı duruşunda bulunulma-

sı ve İstiklal Marşı’nın okun-

masının ardından sona erdi.

REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. DEMIR, 18 MART 
ÇANAKKALE ZAFERI VE ŞEHITLERI ANMA 

GÜNÜ ÇELENK SUNMA TÖRENINE KATILDI
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Üniversitemizde 18 

Mart Çanakkale Zafe-

ri’nin 111. yıl dönümü 

dolayısıyla “18 Mart Zaferinin 

Tarihsel ve Toplumsal Yansıma-

ları” başlıklı webinar programı 

gerçekleştirildi. Gerçekleştirilen 

programa Üniversitemiz akade-

mik ve idari personelin yanı sıra 

öğrenciler yoğun ilgi gösterdi.

Çevrimiçi olarak gerçekleşti-

rilen program Fen Edebiyat Fa-

kültesi Tarih Bölümü Öğretim 

Üyesi Dr. Ercan Gördegir’in ko-

nuşmacı olarak katılımıyla dü-

zenlendi. Dr. Öğr. Üyesi Görde-

gir Çanakkale Zaferi’nin tarihsel 

arka planını, savaşın seyri ve 

stratejik önemini detaylı şekil-

de ele aldı.  I. Dünya Savaşı’nın 

Avrupa’daki siyasi ve ekonomik 

dönüşümlerle şekillendiğini, Os-

manlı Devleti’nin ise bu süreçte 

zayıf bir konumda bulunduğunu 

aktaran Dr. Gördegir, 18 Mart 

1915’te İtilaf Devletleri’nin deniz 

yoluyla geçiş planlarının Osman-

lı savunması ve Nusret Mayın 

Gemisi’nin mayınları sayesin-

de boşa çıkarıldığını ifade etti.

Programda, Çanakkale’de top-

çu birliklerinin ve Seyit Onbaşı 

gibi kahramanların fedakârlıkla-

rının savaşın kaderini belirlediği, 

zaferin teknik bir üstünlük değil 

stratejik ve manevi bir başarı 

olduğu vurgulandı. Ayrıca Batı 

basınında savaşın yarattığı hayal 

kırıklığı ve Çanakkale’nin İslam 

dünyası ile Türk toplumu açısın-

dan moral ve milli bilinç oluştur-

madaki rolü aktarıldı. Dr. Gör-

degir Çanakkale’nin bir savaşın 

ötesinde milletin varlık müca-

delesini temsil ettiğini ifade etti.

18 MART ZAFERININ 
TARIHSEL VE TOPLUMSAL 
YANSIMALARI WEBINARI 

GERÇEKLEŞTIRILDI
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Valiliğimiz himayesin-

de Üniversitemiz ve İl 

Kültür ve Turizm Mü-

dürlüğü ile Sosyal Yardımlaşma 

ve Dayanışma Vakfı Başkanlı-

ğı arasında yapılan iş birlikleri 

kapsamında iki önemli protokol 

imzalandı. Valilik Makamında 

gerçekleştirilen imza törenine 

Valimiz Ekrem Canalp, Rektörü-

müz Prof. Dr. İdris Demir, Rek-

tör Yarımcımız Prof. Dr. Yusuf 

Çınar, İl Kültür ve Turizm Müdü-

rü Mehmet İhsan Aslanlı ve Sos-

yal Yardımlaşma ve Dayanışma 

Vakfı Müdürü Beşir Aslan katıldı.

“Dezavantajlı Aile ve Kadın-

lara Yönelik Destek Protokolü”

Üniversitemiz ile Sosyal Yar-

dımlaşma ve Dayanışma Vakfı 

Başkanlığı iş birliğinde yürütü-

lecek olan protokol, dezavan-

tajlı ailelerin ve kadınların des-

teklenmesi amacıyla hayata 

geçiriliyor. Protokol; batman 

Valimiz Ekrem Canalp, Rektö-

rümüz Prof. Dr. İdris Demir ve 

Sosyal Yardımlaşma Vakfı Mü-

dürü Beşir Aslan tarafından im-

zalanarak yürürlüğe konuldu.

Aile Yılı Komisyonu çalışma-

ları kapsamında hazırlanan 

projede, aile bütünlüğünün 

güçlendirilmesi ve kadınların 

toplumsal hayata daha aktif katı-

lım sağlaması hedefleniyor. Pro-

je çerçevesinde Üniversitemiz 

akademisyenleri, hazırladıkları 

eğitim içerikleri ile sürece aka-

demik ve bilimsel katkı sunacak.

Sosyal Yardımlaşma ve Dayanış-

ma Vakfı Başkanlığı bünyesindeki 

Aile Destek Merkezleri aracılığıyla 

hedef kitleye ulaşılarak sahada 

çeşitli uygulamalar gerçekleştirile-

cek. Bu sayede kadınların sosyal, 

kültürel ve bireysel gelişimlerine 

katkı sağlanması ve toplumsal ha-

yatta daha güçlü bireyler olarak 

yer almaları amaçlanıyor. Proje 

ile dezavantajlı grupların destek-

lenmesi, akademik bilgi ile saha 

uygulamalarının bir araya getiril-

mesi ve kurumlar arası iş birliği-

nin güçlendirilmesi hedefleniyor.

“Turizm Alanında İş Birliği Pro-

tokolü”

Üniversitemiz ile Batman İl 

Kültür ve Turizm Müdürlüğü iş 

birliğinde yürütülecek olan pro-

tokol, turizm alanında akade-

mik bilgi ile kamu tecrübesini 

bir araya getirmeyi amaçlaya-

rak hayata geçiriliyor. Protokol; 

Valimiz Ekrem Canalp, Rektörü-

müz Prof. Dr. İdris Demir ve İl 

Kültür ve Turizm Müdürü Meh-

met İhsan Aslanlı tarafından im-

zalanarak yürürlüğe konuldu.

ÜNIVERSITEMIZDEN AILE 
VE KADINLAR ILE TURIZME 

YÖNELIK İKI PROTOKOL 
DAHA

“Valiliğimiz Himayesinde Üniversitemiz ve İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü ile Sos-

yal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Arasında İki Önemli Protokol İmzalandı”
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Protokol kapsamında semi-

ner, konferans ve eğitim faali-

yetlerinin ortaklaşa yürütülme-

si planlanırken Üniversitemiz 

Turizm Fakültesi öğrencileri-

nin staj ve mesleki gelişim sü-

reçleri desteklenecek. Ayrıca 

Sürekli Eğitim Uygulama ve 

Araştırma Merkezi aracılığıy-

la ortak eğitim programla-

rının açılması öngörülüyor.

İş birliği çerçevesinde İl Kültür 

ve Turizm Müdürlüğünün ile-

tişim kanalları aracılığıyla Üni-

versitemiz faaliyetlerinin daha 

geniş kitlelere ulaştırılması ve 

Batman’ın turizm potansiyelinin 

daha etkin şekilde tanıtılma-

sı amaçlanıyor. Üniversitemi-

zin akademik personel desteği, 

mekân tahsisi ve program geliş-

tirme katkıları sunacağı süreçte 

tarafların düzenli koordinasyon 

toplantılarıyla iş birliğini sür-

dürülebilir kılması planlanıyor.

İmzaların atılmasıyla yürürlü-

ğe giren protokol ile Batman’ın 

turizm potansiyelinin gelişti-

rilmesi ve üniversite-kamu iş 

birliğinin güçlendirilmesi he-

defleniyor. Gerçekleştirilen iş 

birliklerinin, Batman’ın sosyal 

yapısına ve turizm vizyonuna 

önemli katkılar sunması bek-

lenirken Valimiz Ekrem Canalp 

ve Rektörümüz Prof. Dr. İdris 

Demir, imzalanan protokollerin 

tüm paydaşlar ve Batman halkı 

için hayırlı olmasını temenni etti.
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Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir, Kırklareli 

Üniversitesi Rektörü 

Prof. Dr. Rengin Ak’ı makamın-

da ziyaret etti. Gerçekleşen 

ziyarette üniversiteler arası 

iş birliği üzerinde duruldu, iki 

üniversite arasında yapılabi-

lecek ortak çalışmalar konusu 

üzerine fikir alışverişinde bu-

lunuldu. Karşılıklı iyi dilek ve 

temennilerin paylaşıldığı gö-

rüşmede, Prof. Dr. İdris Demir, 

Kırklareli Üniversitesi rektörü 

olarak atanan Prof. Dr. Rengin 

Ak’a görevinde başarılar diledi. 

Rektör Prof. Dr. Rengin Ak ise 

ziyaretten duyduğu memnu-

niyeti ifade ederek nazik ziya-

retleri dolayısıyla Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir’e teşekkür 

etti. Ziyaretin sonunda Rektö-

rümüz Prof. Dr. İdris Demir ta-

rafından Kırklareli Üniversitesi 

Rektörü Prof. Dr. Rengin Ak’a 

Üniversitemiz Yayınevi tara-

fından yayımlanan “Nympha-

eus’tan Batman’a” kitabı hediye 

edildi. Ziyaret, hatıra fotoğrafı 

çekiminin ardından sona erdi.

REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. İDRIS 
DEMIR’DEN KIRKLARELI
ÜNIVERSITESI REKTÖRÜ

PROF. DR. RENGIN AK’A ZIYARET 
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Üniversitemiz, 6-7 Ma-

yıs 2026 tarihlerinde 

“Maziden Atiye” te-

masıyla 3. Uluslararası Batman 

Sempozyumu’na ev sahipliği 

yapacak. Etkinlik, üniversitemi-

zin 19. kuruluş yılı ve Batman’ın 

il oluşunun 36. yıl dönümü kap-

samında düzenlenen sempoz-

yumda kentin tarihi, kültürel 

ve ekonomik özellikleri dünü, 

bugünü ve yarını akademik 

bir bakış açısıyla ele alınacak.

Çevrim içi ve yüz yüze oturum-

larla yapılacak sempozyum, Bat-

man üzerine çalışmalar yürüten 

akademisyenlerin deneyim ve 

bilgilerini paylaşmalarına ola-

nak sağlayacak. Etkinlik, kentin 

geçmişten günümüze taşıdığı 

değerleri bilimsel yöntemlerle 

incelemeyi ve akademik litera-

türe katkı sağlamayı amaçlıyor.

Sempozyumda arkeoloji, ta-

rih, coğrafya, dil ve edebiyat, 

halk bilimi, din bilimleri, kültür 

ve sanat tarihi, mimari, kent-

leşme, ekonomi, eğitim, turizm, 

tarım, mühendislik, enerji, ma-

dencilik, sanayi, çevre, biyo-

çeşitlilik, doğal 

kaynaklar, sağ-

lık ve spor gibi 

çok sayıda disip-

lin kapsamındaki çalışma-

lar sunulacak. Batman ile 

ilgili diğer konular da değer-

lendirme kapsamına alınacak.

Katılımın ücretsiz olduğu et-

kinlikte, sunulan bildiriler ha-

kem incelemesinin ardından 

özet ve tam metin olarak ya-

yımlanacak. Özet bildiri gönde-

rim tarihi 26 Nisan 2026 olarak 

belirlenirken kabul edilen bildi-

rilerin ilan edilme tarihi ise 28 

Nisan 2026 olarak duyuruldu.

ÜNIVERSITEMIZDE 
3. ULUSLARARASI 

BATMAN 
SEMPOZYUMU 

HEYECANI 

Detaylı bilgi
almak için
karekodu okutunuz
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Batman Üniversitesi 

İktisadi ve İdari Bi-

limler Fakültesi İkti-

sat Bölümü tarafından, öğren-

cilerin mesleki gelişimlerine 

katkı sağlamak amacıyla 16 

Mart 2026 tarihinde “Sermaye 

Piyasalarında Kariyer” başlıklı 

çevrimiçi panel gerçekleştirildi.

Panele, Fintables Portföy 

Yönetim Şirketi Yönetim Ku-

rulu Üyesi ve Araştırma Direk-

törü Ali Cenk Gözen konuş-

macı olarak katıldı. Panelde, 

Türkiye sermaye piyasalarının 

mevcut durumu kapsamlı bir 

şekilde ele alınırken, sektörün 

geleceğine yönelik öngörü-

ler de katılımcılarla paylaşıldı.

Konuşmasında sermaye pi-

yasalarında kariyer yapmak 

isteyen öğrenciler için önemli 

bilgiler aktaran Gözen, sek-

törde geçerli olan sınavlar ve 

gerekli sertifikalar hakkında 

detaylı açıklamalarda bulun-

du. Ayrıca, faaliyet gösteren 

aracı kurumlar ve bu kurum-

larda sunulan iş olanaklarına 

ilişkin genel bir çerçeve çizdi.

Panel, öğrencilerin yönelt-

tiği soruların yanıtlanması-

nın ardından ile sona erdi.

BATMAN 
ÜNİVERSİTESİNDE 

“SERMAYE 
PİYASALARINDA 
KARİYER” PANELİ 

DÜZENLENDİ
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Üniversitemiz, bilişim 

ve teknoloji alanın-

daki güncel gelişme-

leri akademi, sektör ve öğren-

cilerle buluşturmak amacıyla 

düzenlenen ve gelenekselleşen 

Bilişim Festivali IFEST 2026 ile V. 

Uluslararası Bilişim Kongresi (IIC 

2026) için hazırlıklarını tamam-

ladı. “Değişim Bilişimle Gelecek” 

temasıyla organize edilen etkin-

likler, 29 Nisan – 1 Mayıs 2026 

tarihlerinde Üniversitemiz kam-

püslerinde gerçekleştirilecek.

Festival ve kongre kapsamın-

da “dijital dönüşüm”, “yapay 

zekâ” ve “siber güvenlik” ana 

tema olarak belirlenirken ka-

tılımcıların Akademik Bilişim 

Çalıştayı, Uluslararası Bilişim 

Kongresi, Bilişim Teknolojile-

ri Fuarı ve Bilişim Teknolojileri 

Konferanslarına iştirak etmesi-

nin yanı sıra güncel bilgi ve dene-

yim paylaşımı yapabileceği bildi-

rildi. Öğrenciler için tasarlanan 

Bilişim Akademisi ve Deneyap 

Atölyeleri, uygulamalı öğrenme 

fırsatları sunarken hackathon 

ve robotik yarışmaları, sosyal 

etkinlikler ve ödüllü çekilişler 

festival heyecanını artıracak.

V. Uluslararası Bilişim Kong-

resi (IIC 2026) yapılacak sunum-

lar her sene olduğu gibi 

bu sene de heyecanla 

bekleniyor. Kongreye su-

nulacak bildiriler, hakem 

süreçlerini başarıyla tamam-

ladıktan sonra ISBN kitaplar-

da yayınlanma fırsatı bulabi-

lecekken seçilen makaleler ise 

indeksli ve açık erişimli dergi-

lerde yayınlanabilecek. Ayrıca 

katılımcılar, kongre kapsamın-

da Balkan Journal of Electrical 

and Computer Engineering (BA-

JECE), European Journal of Te-

chnique (EJT), Journal of Engine-

ering and Technology (JETECH) 

ve Cyber Politik Journal Siber 

Politikalar Dergisi gibi dergiler-

de yayın fırsatı yakalayabilecek.

GELENEKSEL 5. 
BILIŞIM FESTIVALI 

KONGRESINE 
DOĞRU

Detaylı bilgi
almak için
karekodu okutunuz
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Üniversitemiz Kurum-

sal İletişim Koordina-

törlüğü bünyesinde 

kurulan Bilim İletişimi Ofisi tara-

fından yürütülen bilimsel sohbet 

ve etkinlikler kapsamında, biyo-

teknoloji alanına dikkat çekmek 

amacıyla “Biyoteknoloji” başlıklı 

söyleşi gerçekleştirildi. Üniversi-

temiz Fen Edebiyat Fakültesi De-

kanı ve Biyolog Prof. Dr. Filiz Akbaş 

tarafından Saadet Uçar Anadolu 

Lisesi’nde gerçekleştirilen progra-

ma öğrenciler yoğun ilgi gösterdi.

Biyoteknolojinin temel kavram-

ları ve tarihsel gelişiminin ele alın-

dığı programda Prof. Dr. Akbaş, 

biyoteknolojinin sağlık, tarım, 

gıda, çevre ve enerji başta olmak 

üzere birçok alanda sunduğu kat-

kılara işaret ederek canlı organiz-

maların mühendislikle birleştiril-

diği süreçlerin ve genetik yapıda 

gerçekleştirilen değişimlerin öne-

mini vurguladı. Biyoteknolojinin; 

aşı ve ilaç üretiminden verimli 

tarım uygulamalarına, toprak ve 

suyun temizlenmesine kadar ge-

niş bir etki alanına sahip olduğu-

nu ifade eden Prof. Dr. Akbaş, bu 

alanın insanlığa faydalı ürünler 

geliştirmedeki rolüne değindi. 

Geleneksel ve modern biyotek-

noloji yöntemleri arasındaki fark-

lara ilişkin değerlendirmelerde 

de bulunan Prof. Dr. Akbaş, ge-

netik mühendisliği ve sürdürü-

lebilir üretim süreçlerinin gele-

cekteki önemine dikkat çekerek 

bu alanda yenilikçi yaklaşımların 

ve bilimsel gelişmelerin belirle-

yici rol oynayacağını ifade etti. 

Öğrencilerin sorularının da ce-

vaplandığı söyleşi, hatıra fotoğra-

fı çekiminin ardından sona erdi. 

LISE ÖĞRENCILERINE 
BIYOTEKNOLOJI ANLATILDI
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Aile ve Sosyal Politikalar Ba-

kanlığı ve Valiliğimiz hima-

yesinde Üniversitemiz ile Batman 

Aile ve Sosyal Politikalar İl Müdür-

lüğü iş birliğiyle yürütülen “Biz 

Geleceğiz Gelecek de Bizim” pro-

jesi kapsamında, Batman Çocuk 

Evleri Sitesi’nde çocuklara yönelik 

anlamlı etkinlikler gerçekleştirildi.

ÜNIVERSITEMIZ 
ÖĞRENCILERINDEN ÇOCUK 

EVLERI SITESINDEKI MINIKLERE 
ANLAMLI ETKINLIK
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Üniversitemiz Sosyal Bilim-

ler Meslek Yüksekokulu Öğretim 

Üyesi Dr. Mehmet Akif Kay ve 

Çocuk Gelişimi Programı öğren-

cileri koordinasyonunda düzen-

lenen programa, Sosyal Bilimler 

Meslek Yüksek Okulu Müdürü 

Prof. Dr. Ferhat Korkmaz, Biz Ge-

leceğiz Gelecek de Bizim Projesi 

Koordinatörü Dr. Öğretim Üye-

si Yusuf Sözer, akademisyenler 

ve müdürlük personeli katıldı. 

Etkinliklerle çocukların sosyal, 

duygusal ve eğitsel gelişimleri-

ne katkı sunulması amaçlandı.

Program, kukla gösterisiyle baş-

ladı. Ardından palyaçolar eşliğinde 

ritim çalışması yapıldı; çocuklara 

dağıtılan davullarla müzik etkinli-

ği gerçekleştirildi. Yüz boyama ve 

dans etkinliklerinin yanı sıra şekilli 

balon oyunu da oynandı. Sosyal 

sorumluluk projesinde gönüllü 

olarak katkı sunan üniversite öğ-

rencileri, etkinlik boyunca çocuk-

larla yakından ilgilendi. Programın 

sonunda çocuklara kitap ve çeşitli 

sürprizler hediye edilirken çeşitli 

ikramlar da yapıldı. Etkinlik, çeki-

len hatıra fotoğrafı ile sona erdi.
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Cumhurbaşkanlığı İleti-

şim Başkanlığı tarafın-

dan bu yıl beşincisi dü-

zenlenen Stratejik İletişim Zirvesi 

(STRATCOM), 27-28 Mart tarihle-

rinde İstanbul’da gerçekleştirildi. 

“Uluslararası Sistemde Kopuş: 

Krizler, Anlatılar ve Düzen Arayı-

şı” temasıyla düzenlenen zirve; 

38 ülkeden ve 6 uluslararası ku-

ruluş temsilcileri, diplomatları, 

akademisyenleri ve medya pro-

fesyonellerini bir araya getirirken 

program kapsamında 10 ülkeden 

11 bakan ve 60’tan fazla üst düzey 

yetkili de yer aldı. Küresel sistem-

de yaşanan kırılmalar, artan jeo-

politik gerilimler ve özellikle Orta 

Doğu’daki savaşın etkileri, strate-

jik iletişim perspektifiyle kapsamlı 

biçimde ele alındı. Bu kapsamda 

düzenlenen programda Üniver-

sitemiz de akademik düzeyde 

temsil edildi. Zirveye Rektör Yar-

dımcımız Prof. Dr. Yusuf Çınar 

ile Kurumsal İletişim Koordinatö-

rümüz Prof. Dr. Ferhat Korkmaz 

katılım sağladı. Üniversite heyeti, 

uluslararası ölçekte üst düzey ka-

tılımla gerçekleştirilen oturumları 

takip ederek stratejik iletişim ala-

nındaki güncel gelişmeleri yerin-

de değerlendirme imkânı buldu.

CUMHURBAŞKANLIĞI İLETIŞIM 
BAŞKANLIĞI ÖNCÜLÜĞÜNDE 

DÜZENLENEN STRATCOM 
ZIRVESINDE “KRIZLER, ANLATILAR 

VE DÜZEN ARAYIŞI” EKSENINDE 
KÜRESEL SISTEM TARTIŞILDI
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Zirvenin açılışı, Cumhurbaşka-

nımız Sayın Recep Tayyip Erdo-

ğan’ın video mesajıyla gerçek-

leştirilirken açılış konuşmaları 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cev-

det Yılmaz ve Cumhurbaşkan-

lığı İletişim Başkanı Prof. Dr. 

Burhanettin Duran tarafından 

yapıldı. Dış İşleri Bakanı Hakan 

Fidan’ın da ana konuşmacı-

lar arasında bulunduğu zirve-

de Türkiye ve farklı ülkelerden 

pek çok üst düzey siyasetçi, 

yönetici ve temsilci yer aldı.

Cumhurbaşkanımız Sayın Re-

cep Tayyip Erdoğan’in zirveye 

gönderdiği video mesajında, 

İkinci Dünya Savaşı sonrası kuru-

lan uluslararası sistemin bugün 

ciddi bir meşruiyet kriziyle karşı 

karşıya olduğunu vurgulayarak 

mevcut küresel yapının sorun-

lara çözüm üretmekte yetersiz 

kaldığını ifade etti. Savaşların, 

krizlerin ve insani trajedilerin 

giderek derinleştiğine dikkat çe-

ken Cumhurbaşkanımız Sayın 

Recep Tayyip Erdoğan, özellik-

le Gazze’de uygulanan soykırım 

başta olmak üzere yaşanan ge-

lişmelerin uluslararası sistemin 

işlevsizliğini ortaya koyduğunu 

vurguladı. Hakikat ile algı ara-

sındaki sınırın giderek bula-

nıklaştığına işaret eden Sayın 

Cumhurbaşkanımız, uluslararası 

hukukun uygulanmasında dev-

letlerarası iş birliğinin güçlendi-

rilmesi ve güçlünün hukuku yeri-

ne haklının hukukunun egemen 

kılınması gerektiğini vurguladı. 

Türkiye’nin barış odaklı duruşu-

nu kararlılıkla sürdüreceğini ifa-

de eden Sayın Cumhurbaşkanı-

mız, “Dünyada huzur ve güvenin 

yeniden inşa edilmesi için tüm 

imkânlarımızı seferber etmeye 

devam edeceğiz.” mesajını verdi.
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Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz ko-

nuşmasında, küresel ve bölgesel krizlerin birbirini 

tetiklediği bir dönemden geçildiğini belirterek ulus-

lararası sistemin adalet üretme ve istikrar sağlama 

kapasitesinin zayıfladığına dikkat çekti. Orta Do-

ğu’daki savaşın insani, ekonomik ve çevresel ma-

liyetlerine işaret eden Cumhurbaşkanı Yardımcısı 

Yılmaz, Türkiye’nin diplomasi ve müzakere yoluyla 

kalıcı çözümlerden yana güçlü bir irade ortaya koy-

duğunu vurguladı. Stratejik iletişimin önemine özel 

bir parantez açan Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yıl-

maz, bu alanın artık yalnızca dış politikaya yönelik 

bir araç olmaktan çıkarak, toplumların dayanıklılı-

ğını artıran ve dezenformasyona karşı direnci güç-

lendiren bir iç güvenlik unsuru haline geldiğini ifade 

etti. Dijitalleşme ve yapay zekâ teknolojilerinin bil-

gi üretimi ve dolaşımını dönüştürdüğünü belirten 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, özellikle yapay 

zekâ destekli dezenformasyonun küresel ölçekte 

yeni bir mücadele alanı oluşturduğunu dile getirdi.

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Prof. Dr. 

Burhanettin Duran ise konuşmasında strate-

jik iletişimin uluslararası iş birliğini güçlendiren 

temel araçlardan biri olduğuna dikkat çekerek 

Türkiye’nin krizler karşısında barıştan yana ko-

numlanan bir yaklaşım sergilediğini vurguladı. 

Zirvenin yalnızca bir fikir alışverişi platformu ol-

madığını, aynı zamanda küresel sorunlara çözüm 

üretme iradesinin güçlü bir yansıması olduğu-

nu ifade eden Duran, farklı aktörler arasında or-

tak bir dil geliştirilmesinin önemine işaret etti.
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Zirvenin programı iki gün boyun-

ca yoğun oturumlarla dikkat çekti.

Programın ilk gününde; açılış 

töreni ve üst düzey konuşmala-

rın ardından “A New Framework 

for the Global Order: A Strate-

gic Communication Perspective” 

başlıklı panelde küresel düzenin 

yeniden inşası tartışıldı. Gün içe-

risinde ayrıca lider diplomasisi, 

dijital iletişim ekosistemi, kamu-

oyu dönüşümü ve uluslararası 

sistemde güven krizi gibi başlık-

lar ele alındı. “Transformation 

of Global Public Opinion in the 

Digital Communication Ecosys-

tem” ve “Crisis of Legitimacy and 

Trust” panelleri öne çıkan otu-

rumlar arasında yer aldı. Günün 

son oturumunda ise “The ‘New 

Normal’ in Global Governance: 

The Permanence of Crises” baş-

lığıyla küresel yönetişimde kriz-

lerin sürekliliği değerlendirildi.

Programın ikinci gününde ise 

özellikle Orta Doğu’daki geliş-

meler ve İran merkezli bölge-

sel gerilimlerin küresel etkile-

ri “From Regional Tensions to 

Global Fractures” panelinde ele 

alındı. Yapay zekâ ve stratejik 

iletişim ilişkisi “Future of AI in 

Strategic Communication” otu-

rumunda tartışılırken, Türki-

ye’nin savunma sanayii perspek-

tifi ve güvenlik mimarisi de özel 

bir konuşmayla değerlendirildi.

İkinci günün dikkat çeken baş-

lıkları arasında ayrıca “Strategic 

Communication in the Age of Un-

certainty”, “Women Leaders’ Pers-

pectives on Global Crises”, “Ret-

hinking Soft Power in an Age of 

Fragmentation” ve sahadaki haki-

kat mücadelesine odaklanan “Vo-

ices of the Narrative: The Struggle 

for Truth on the Ground” panel-

leri yer aldı. Zirve, “Forward-Lo-

oking Perspectives: Order in the 

New International System” başlık-

lı kapanış oturumuyla sona erdi.
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Rektörümüz Prof. Dr. İd-

ris Demir, Uluslararası 

Türk Kültürü Teşkila-

tı (TÜRKSOY) Türkiye Temsilcisi 

Doç. Dr. Abdullah Kutalmış Yal-

çın’ı ziyaret etti. Ankara’da ger-

çekleşen ziyarette kurumlar arası 

iş birliği, kültürel projeler, ortak 

etkinlikler, akademik iş birlikleri 

ve uluslararası tanıtım faaliyetleri 

gibi konularda fikir alışverişinde 

bulunuldu. Karşılıklı iyi dilek ve te-

mennilerin paylaşıldığı görüşme-

de, Rektörümüz Prof. Dr. Demir 

nazik ev sahipliği dolayısıyla Doç. 

Dr. Yalçın’a teşekkür etti. Doç. 

Dr. Yalçın ise ziyaretten duyduğu 

memnuniyeti dile getirerek, Rek-

törümüz Prof. Dr. Demir’e “Hicaz 

Seyahatnamesi” kitabını hediye 

etti. İki kurum arasında iş birlikle-

rine yönelik değerlendirmelerin 

yapıldığı ziyaret, hatıra fotoğra-

fı çekiminin ardından sona erdi.

REKTÖRÜMÜZ
PROF. DR. DEMIR’DEN 

TÜRKSOY TÜRKIYE TEMSILCISI 
YALÇIN’A ZIYARET
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64 üniversiteden 606 

sporcu ile 150 antrenör 

ve yöneticinin bir araya 

geldiği ve Burdur Mehmet Akif Er-

soy Üniversitesinin ev sahipliğin-

de düzenlenen Üniversiteler Ara-

sı Güreş Türkiye Şampiyonasında 

kıyasıya mücadeleler yaşanırken 

Üniversitemiz öğrencilerinden 

göz dolduran bir başarı elde edildi.

Uluslararası şampiyonalarda 

ülkemizi temsil etmesi yönünde 

gelecek vadeden genç yetenek-

lerin buluştuğu şampiyonaya 

Üniversitemiz öğrencileri dam-

ga vurdu. Üniversitemiz güreş 

takımı, 64 farklı üniversite ekibi-

nin katıldığı Üniversiteler Arası 

Güreş Türkiye Şampiyonasında 

toplam puanda Türkiye ikincisi 

olarak A klasmanına yükselme 

başarısı elde ederek göz doldur-

du. Bu kapsamda Üniversitemiz 

öğrencilerinden Ahmet Furkan 

Öztürk 97 kiloda Türkiye şampi-

yonu olurken Hacı Ahmet Altan 

67 kiloda Türkiye ikincisi, Kadir 

Güzel 82 kiloda Türkiye üçüncü-

sü, Ramazan Çınar ise 130 kiloda 

Türkiye üçüncüsü oldu. Ayrıca 

Üniversitemiz takım halinde Tür-

kiye ikinciliği elde ederek önü-

müzdeki sezon düzenlenecek 

olan Üniversiteler Türkiye Şam-

piyonasında A klasmanında ya-

rışmaya hakkı da kazanmış oldu.

ÜNIVERSITEMIZ 
ÖĞRENCILERI GÜREŞ 

ŞAMPIYONASINA DAMGA 
VURDU
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Konuyla ilgili konuşan Rektörü-

müz Prof. Dr. İdris Demir, sporun 

birleştirici ve geliştirici gücünü 

vurgulayarak  “Batman Üniversite-

si olarak, Burdur Mehmet Akif Er-

soy Üniversitesinin ev sahipliğin-

de düzenlenen Üniversiteler Arası 

Güreş Türkiye Şampiyonası’nda 

elde edilen başarının gururunu 

yaşıyoruz. Güreş takımımız, Gre-

ko-Romen stilinde takım halinde 

Türkiye ikincisi olarak A klasmanı-

na yükselme başarısı göstermiştir. 

Bu sonuç, üniversitemizin spor 

alanındaki vizyonunu ve genç ye-

teneklere verdiği desteğin ne denli 

yerinde olduğunu bir kez daha or-

taya koymuştur. Bu destek sonucu 

öğrencilerimiz, bireysel anlamda 

büyük bir özveriyle mücadele et-

miştir. Elde edilen bu başarılarda 

emeği geçen tüm sporcularımızı, 

antrenörlerimizi ve teknik ekibimi-

zi yürekten tebrik ediyorum. Ken-

dileriyle gurur duyuyoruz. Sporun 

birleştirici ve geliştirici gücüne olan 

inancımızla, Batman Üniversitesi 

olarak gençlerimizin her alanda 

olduğu gibi sporda da yanlarında 

olmaya devam edeceğiz. Öğren-

cilerimizin başta bilimsel olmak 

üzere her türlü sosyal, sportif ve 

sanatsal alandaki başarılarının de-

vamını diliyor, Batman Üniversitesi 

ailesi olarak şampiyon öğrencileri-

mizi gönülden kutluyorum.” dedi.
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Üniversitemiz, Çanak-

kale Savaşları’nın 

tarihsel mirasını ya-

şatmak ve toplumsal farkında-

lığı artırmak amacıyla kapsamlı 

bir etkinlik programına ev sa-

hipliği yapmaya hazırlanıyor. 

Çanakkale Savaşları Gelibolu 

Tarihi Alan Başkanlığı iş birli-

ğiyle düzenlenecek program, 

akademik ve kültürel içerikleri 

bir araya getirerek katılımcıla-

ra zengin bir deneyim sunacak.

Kültür ve Turizm Bakanlığı ile 

Çanakkale Savaşları Gelibolu Ta-

rihi Alan Başkanlığı tarafından 

hazırlanan “Çanakkale Savaşla-

rı Mobil Müze Tırı” Türkiye turu 

kapsamında Üniversitemizin şe-

hir merkezinde bulunan yerleş-

kesinde 9-10 Nisan 2026 Perşem-

be ve Cuma günü ziyaretçilere 

açık olacak. 09.00-17.00 saatleri 

arasında ücretsiz olarak ziyarete 

açık bulundurulacak olan mobil 

müzede, Çanakkale Savaşları’n-

dan günümüze ulaşan özgün 

objeler, etkileyici görsel anla-

tımlar ve dijital sunumlar aracı-

lığıyla tarihsel bir yolculuk sunu-

lacak. Bu kapsamda ziyaretçiler 

Çanakkale ruhunu yakından de-

neyimleme fırsatı elde edecek.

Programda düzenlenecek et-

kinlikler arasında yer alan kültü-

rel faaliyetler çerçevesinde “Bir 

Milletin Fedakârlığı Bir Bayrağın 

Hürriyeti: Çanakkale” başlıklı 

panel ise 10 Nisan 2026 Cuma 

günü saat 10.00’da Merkez 

Kampüs Rektörlük Konferans 

Salonunda gerçekleştirilecek. 

Panelde, Alan Başkanı İsmail 

Kaşdemir konuşmacı olarak yer 

alırken oturumun moderatörlü-

ğünü Rektör Yardımcımız Prof. 

Dr. Yusuf Çınar üstlenecek. Pa-

nelde, Çanakkale Savaşları’nın 

tarihi, milli bilinç üzerindeki 

etkileri ve gelecek nesillere ak-

tarılması konuları ele alınacak.

Panelin ardından ayrıca Doç. 

Dr. Yiğit Karabulut yönetimin-

deki Üniversitemiz Güzel Sanat-

lar Fakültesi Korosu tarafından 

Çanakkale Türküleri Konseri 

verilecek. Duygu yüklü eser-

lerin seslendirileceği konser-

de, Çanakkale destanının ruhu 

müzik aracılığıyla katılımcılara 

aktarılacak. Tüm Batman halkı-

nın davetli olduğu mobil müze 

ve etkinliklere ilimizdeki ilk ve 

orta öğretim kurumlarında öğ-

renim gören öğrencilerin yo-

ğun ilgi göstermesi bekleniyor.

ÇANAKKALE SAVAŞLARI 
MOBIL MÜZESI 

ÜNIVERSITEMIZDE 
ZIYARETÇILERLE 

BULUŞUYOR
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Üniversitemiz Rektör Yar-
dımcısı Prof. Dr. Yusuf 
Çınar, TRT GAP Diyarba-

kır Radyosu’nda yayımlanan “Ha-
yatın İçinden” programına konuk 
olarak, Üniversitemiz ile Batman 
Sosyal Yardımlaşma ve Dayanış-
ma Vakfı iş birliğinde yürütülen, 
dezavantajlı aileler ve kadınlara 
yönelik destek projesi hakkında 
önemli açıklamalarda bulundu.

Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Çı-
nar, akademik ve idari personel-
den oluşan Aile Komisyonu’nun yo-
ğun çalışmaları neticesinde, Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı 
iş birliğiyle Aile Destek Merkezle-
rine ziyaretler gerçekleştirildiğini 
belirtti. Yapılan saha çalışmaları 
sonucunda Batman özelinde ka-
dınların; çocuk gelişimi, aile içi 
iletişim, sağlıklı yaşam, kadın ve 
çocuk sağlığı ile dijital bağımlılık 
konularında eğitim ihtiyacı bulun-
duğunun tespit edildiğini ifade etti. 
Bu doğrultuda, bağımlılıkla müca-
dele ve sağlıklı iletişimin güçlen-
dirilmesi amacıyla ailelere yönelik 
eğitim programlarının başlatılma-
sının planlandığını aktaran Prof. 
Dr. Çınar, Sağlık Bilimleri Fakültesi 
akademisyenlerinin dezavantajlı 
kadınlarla bir araya gelerek bağım-
lılık türleri ve bu süreçlerin erken 
dönemde nasıl yönetilebileceğine 
ilişkin eğitimler vereceğini kaydetti.

Aile Destek Merkezleri aracılığıy-
la yürütülecek proje kapsamında 

eğitimlerin yıl içerisinde iki dönem 
hâlinde planlandığını belirten Prof. 
Dr. Çınar, Nisan–Temmuz ve Eylül–
Aralık ayları arasında gerçekleştiri-
lecek programlarda kadınlara; ile-
tişim becerileri, aile içi denge, yaşlı 
bakımı ve temel sağlık konularında 
eğitimler verileceğini ifade etti. 
Eğitimlerin ilk aşamasında aile içi 
iletişimin güçlendirilmesine önce-
lik verileceği vurgulandı. Batman’ın 
bağımlılıkla mücadele alanında pi-
lot il olarak belirlendiğini dile ge-
tiren Prof. Dr. Çınar, Batman Vali-
liği öncülüğünde akademisyenler 
ve öğrencilerin aktif rol alacağını 
belirtti. Sağlık Bilimleri Fakülte-
si öğrencilerinin de sahada görev 

alarak kadın sağlığına yönelik bil-
gilendirme faaliyetlerinde buluna-
cağını ve eğitimlerin uygulamalı 
olarak gerçekleştirileceğini ifade 
etti. Proje kapsamında her dönem 
sonunda raporlar hazırlanarak eği-
timlerin ulaştığı kişi sayısı ve elde 
edilen verilerin kamuoyuyla payla-
şılacağını belirten Prof. Dr. Çınar, 
çalışmaların gönüllülük esasına 
dayalı olarak Batman Üniversitesi 
personeli tarafından yürütülece-
ğini söyledi. Batman’da bulunan 
sekiz (8) Aile Destek Merkezinin 
faydalanacağı projenin, kamu ku-
rumlarının iş birliğiyle daha da güç-
lenerek sürdürülebilirliğinin artırıl-
masının hedeflendiğini dile getirdi. 

ÜNIVERSITEMIZ REKTÖR YARDIMCISI
PROF. DR. YUSUF ÇINAR, TRT GAP 

DIYARBAKIR RADYOSU “HAYATIN İÇINDEN” 
PROGRAMINA KONUK OLDU
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Üniversitemiz bünyesin-

de yapımı süren Diş 

Hekimliği Fakültesi Uy-

gulama ve Araştırma Hastanesi 

inşaatında çalışmalar planlanan 

takvime uygun şekilde devam 

ediyor. 4 bin metrekarelik kapalı 

alana sahip hastane tamamlan-

dığında; bölgenin en donanım-

lı diş hastanelerinden biri ola-

rak hizmet vermeye başlayacak.

Teknik imalatlarda önemli iler-

lemeler kaydedilen projede, Üni-

versitemiz Diş Fakültesi ve Diş 

Hastanesi inşaatının fiziki gerçek-

leşme oranı an itibarıyla yüzde 86 

seviyesine ulaştı. 

İnşaat sürecinin 

önemli aşamala-

rından biri olan 

binanın dış cephe 

işlemleri tama-

men tamamlandı. 

Mevcut durumda 

ekipler iç mekân-

lardaki ince işçilik-

lere, poliklinik ile laboratuvarların 

dizaynına ve tıbbi ünitelerin teknik 

altyapı kurulumlarına yoğunlaştı.

DIŞ HEKIMLIĞI FAKÜLTESI 
HASTANESI İNŞAATINDA 

ÇALIŞMALAR HIZ KESMEDEN 
DEVAM EDIYOR
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Geriye kalan yüzde 14’lük bölümün plan-

lanan iş takvimine uygun şekilde tamam-

lanması için şantiye alanındaki çalışmalar 

kesintisiz olarak devam ediyor. Mevcut iler-

leme hızı doğrultusunda inşaatın önümüz-

deki günlerde tamamlanması bekleniyor.

Modern mimarisi, ileri teknik donanımı 

ve güçlü hizmet altyapısıyla bölgenin sağlık 

kapasitesine önemli katkı sağlaması bek-

lenen Diş Hekimliği Fakültesi Uygulama ve 

Araştırma Hastanesi hizmete açıldığında 

genç diş hekimlerinin yetişmesinde nitelik-

li bir akademik eğitim ortamı sunacak ve 

aynı zamanda bölge halkına tam donanım-

lı bir diş hastanesi olarak hizmet verecek.
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Üniversitemiz Güzel 

Sanatlar Fakültesi 

Korosu “Çanakkale 

Türküleri Konseri” hazırlıklarını 

tüm hızıyla sürdürürken Rek-

törümüz Prof. Dr. İdris Demir 

prova çalışmalarına anlamlı bir 

ziyaret gerçekleştirdi. Doç. Dr. 

Yiğit Karabulut yönetimindeki 

koro tarafından verilecek olan 

ve heyecanla beklenen konse-

rin provasına katılan Rektörü-

müz Prof. Dr. Demir, hazırlık-

ları yakından takip etti. Duygu 

yüklü eserlerin seslendirileceği 

ve Çanakkale destanının ruhu-

nun müzik aracılığıyla katılımcı-

lara aktarılacağı konser öncesi 

Rektörümüz Prof. Dr. Demir 

koristlerle bir araya gelerek öğ-

rencilerle ve teknik ekiple ya-

kından ilgilendi. Rektörümüz 

Prof. Dr. Demir, Çanakkale Za-

feri’nin ritme dönüşen ruhunu 

sahneye taşıyacak olan koro 

üyelerine ve emeği geçen aka-

demisyenlere başarılar diledi.

REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. DEMIR’DEN 
ÇANAKKALE TÜRKÜLERI KONSERI 

PROVASINA ZIYARET
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Batman Üniversitesi, 

T.C. Batman Valili-

ği ve Batman Aile ve 

Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü 

arasında imzalanan “Engelsiz 

Üniversite” iş birliği protokolü 

kapsamında çeşitli etkinlikler 

gerçekleştirildi. Bu kapsamda, 

Batman Engelli Aktif Yaşam Mer-

kezi Resim Atölyesi’nde, Üniver-

sitemiz Güzel Sanatlar Fakültesi 

Resim Bölümü Öğretim Üyesi 

Doç. Dr. Haydar Balseçen’in ko-

ordinasyonunda bir resim atöl-

yesi uygulaması düzenlendi.

Özel gereksinimli bireylerin 

ince motor becerilerinin geliş-

tirilmesi, dil ve iletişim beceri-

lerinin desteklenmesi, dikkat 

ve odaklanma sürelerinin artı-

rılması, sosyal etkileşimlerinin 

güçlendirilmesi ve özgüven-

lerinin geliştirilmesi amacıyla 

gerçekleştirilen etkinlikler kap-

samında “Özel Kalpler, Özel 

Sesler” başlıklı müzik dinletisi 

de düzenlendi. Üniversitemiz 

Güzel Sanatlar Fakültesi Müzik 

Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. 

Yiğit Karabulut ve Müzik Bölü-

mü öğrencileri tarafından ger-

çekleştirilen dinletide; Down 

sendromlu, zihinsel ve beden-

sel yetersizliğe sahip 15 özel 

bireyden oluşan koro, seslendi-

rilen türkü ve ilahilere eşlik etti.

ÜNIVERSITEMIZDE 
“ENGELSIZ ÜNIVERSITE” 

ETKINLIKLERI 
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Devam eden etkinlikler kap-

samında; otizm spektrum bo-

zukluğu, Down sendromu, 

öğrenme güçlüğü ile zihinsel 

ve bedensel yetersizliğe sahip 

30 özel gereksinimli birey ve 

ebeveynlerine, Üniversitemiz 

Sağlık Bilimleri Öğretim Üyesi 

Doç. Dr. İlhan Çiçek tarafından 

“Özel Gereksinimli Bireylerde 

Ekran Kullanımı” konulu semi-

ner verildi. Batman Engelli Ak-

tif Yaşam Merkezi konferans 

salonunda gerçekleştirilen 

seminerde; özel gereksinimli 

bireylerin ekran kullanım sü-

reçlerinde dikkat edilmesi ge-

reken hususlar, dijital içerikle-

rin bilinçli kullanımı ve ailelerin 

rehberlik rolü ele alındı. Ayrıca 

kontrolsüz ekran kullanımının 

bireyler üzerindeki olası olum-

suz etkilerine dikkat çekilerek, 

teknolojinin doğru ve dengeli 

kullanımının bireysel gelişim 

açısından önemi vurgulandı.

Katılımcıların yoğun ilgi gös-

terdiği seminer, yöneltilen soru-

ların yanıtlanmasının ardından 

sona erdi. Engelsiz Üniversite 

Projesi kapsamında benzer 

etkinliklerin ilerleyen süreçte 

de sürdürülmesi planlanıyor. 
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